

## Felç sonrası çini sanatıyla hayata sarıldı

Ankara'da, pandemi döneminde beynine pıhtı atması sonucu kısmi felç geçiren Oya Çeliker (80), 2 yıllık fizik tedavi sürecinin ardından çini sanatıyla yeniden hayata sarıldı. Çini kursunda el ve parmak becerilerini yeniden kazanan Çeliker, konuşma ve hafıza sorunlarını da büyük ölçüde aşarak, ürettiği el emeği eserlerini sergilemeye başladı. **Sayfa 8'de**



## 61'inci Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu'nu, Avustralyalı Sebastian Berwick kazandı

61'inci Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu'nu, Caja Rural-Seguros RGA takımından Avustralyalı Sebastian Berwick kazandı. Bu yıl 61'incisi düzenlenen, Uluslararası Bisiklet Birliğinin (UCI) Avrupa Turları takviminde yer alan ve Türkiye'nin "ProSeries" kategorisindeki tek bisiklet yarışı olan Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu'nun 8'inci ve son etabı Başkent'te başladı. Cumhurbaşkanlığı Külliyesi önünden başlayan

Ankara etabının startına Cumhurbaşkanlığı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı Hamza Yerlikaya, Ankara Vali Yardımcısı Murat Soyulu, Ankara Gençlik ve Spor İl Müdürü Mustafa Çelik ve Türkiye Bisiklet Federasyonu Başkanı Emin Müftüoğlu katıldı. 61'inci Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu'nu, Caja Rural-Seguros RGA takımından Avustralyalı Sebastian Berwick kazandı. **(AA)**

## Ankara Keçiöregücü Kulübü Başkanı Tahiroğlu'ndan "Süper Lig" mesajı

Trendyol 1. Lig'de normal sezonu 7. sırada tamamlayıp play-off oynama hakkı kazanan Ankara Keçiöregücü'nde kulüp başkanı Sedat Tahiroğlu, "İnanıyoruz ki yolun sonu şampiyonluk, hedefimiz Süper Lig." dedi. Tahiroğlu, sosyal medya hesabından "Büyük Keçiöregücü taraftarına" başlığıyla yaptığı açıklamada, "Değerli Keçiöregücü camiası, kıymetli hemşehrilerimiz ve futbolseverler, Ankara Keçiöregücü olarak sezon boyu verdiğimiz büyük emeklerin, aktığımız terin ve sarsılmaz inancımızın karşılığını Allah'ın izniyle bugün play-off hattına kalarak taçlandırmış bulunuyoruz." ifadelerini kullandı. **Sayfa 7'de**



# Başkent

4 Mayıs 2026 Pazartesi

www.baskentgazete.com.tr

FİYAT: 7 TL

## 21'inci İşçi Filmleri Festivali Ankara'da açılışını yaptı

21'inci Uluslararası İşçi Filmleri Festivali, Ankara'da başladı. Açılış töreninden önce Kuğulu Park'tan Çağdaş Sanatlar Merkezi'nde festival yürüyüşü yapıldı. Yapılan yürüyüş ardından açılış gecesi ÇSM'de yapıldı. **Sayfa 2'de**



# ABB'den özel gereksinimli çocuklara destek

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Öveçler'de hizmete açtığı üç ayrı merkezle özel gereksinimli çocuklara ve ailelerine destek olmaya devam ediyor. Merkezlerde uzman ekipler eşliğinde yürütülen çalışmalarda hem çocukların gelişimi destekleniyor hem de ailelere nefes alabilecekleri alanlar oluşturuluyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Öveçler'deki merkezleriyle özel gereksinimli çocuklar ve ailelerine ücretsiz destek sunmayı sürdürüyor.

Spor ve Oyun Merkezi ile Mola Evi'nin de yer aldığı hizmet birimlerinde uzman ekipler tarafından yürütülen fizyoterapi, psikolojik danışmanlık ve duyu bütünlendirme çalışmalarıyla hem çocukların gelişimi destekleniyor hem de ailelere rehberlik ediliyor.

### 3 AYRI MERKEZLE ÇOCUKLARIN GELİŞİMİ DESTEKLENİYOR

Merkezlerde çocukların gelişimini destekleyen uygulamaların yanı sıra ailelere yönelik danışmanlık hizmetleri de veriliyor. Aileler, çocuklarıyla birlikte merkezlerde vakit geçirme imkânı bulurken sosyal etkinliklere de katılabiliyor.

Özel gereksinimli çocuklar ve aileleri için hizmete açılan Spor ve Oyun Merkezi'nde oyun grupları ve spor aktiviteleri düzenlenirken, Mola Evi'nde 3-6 yaş arası çocuklar için sosyalleşme ve beceri geliştirme programları uygulanıyor.

### AİLELER ÇÖZGER RAPORU İLE MERKEZLERE BAŞVURABİLİYOR

Hafta içi 09.00-17.00 saatleri arasında açık olan merkezler, "Şehit Cevdet Özdemir Mahallesi, 1345. Sokak, No:37, Çankaya, Ankara" adresinde hizmet veriyor. Bilgi ve kayıt için "0312 482 29 67" numaralı telefon üzerinden merkezlere ulaşılabilir. Kayıt için ise ÇÖZGER (Çocuklar İçin Özel Gereksinim Raporu) raporu yeterli oluyor. **(Haber Merkezi)**



## "Eczacılarımıza sonuna kadar güveniyoruz"

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, "Eczacı Çözüm Kongresi"nde konuştu. Memişoğlu, "Kısa süre önce e-Nabız üzerinden 'İlacım Nerede?' uygulamasını hayata geçirdik. Vatandaşlarımız reçetelerindeki ilaçların hangi eczanelerimizde bulunduğunu anında görebildiği bu sistem hem vatandaş memnuniyetini artırmakta hem de eczacılarımızın hizmet kapasitesini dijital dünyada daha da görünür kılmaktadır" dedi. **Sayfa 6'da**



## "Ergenlerde oyun bağımlılığı saldırganlığı artırabiliyor"

Türkiye Yeşilay Cemiyeti, dijital oyun bağımlılığı ile öfke ve saldırganlık arasındaki ilişkiyi dikkat çekerek, özellikle ergenlerin ruh sağlığı açısından bu alanın yakından takip edilmesi gerektiğini vurguladı. **Sayfa 3'te**



## "Sosyal medyanın yaygınlaşması, bağımlılıkların artmasına yol açıyor"

Türk Toraks Derneği Genel Başkan Yardımcısı, Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Oğuz Kılınc, elektronik sigaraların kurşun dahil birçok zehirli madde içerdiğini ve kanser riskini artırdığını belirterek, "Ortaokul çağlarındaki çocuklarımız bile buna çok hızla ulaşabiliyorlar. Bunları onlara tanıtan mecra da maalesef sosyal medya. Sosyal medyanın yaygınlaşması, bağımlılıkların da artmasına yol açıyor" dedi. **Sayfa 6'da**

## "Sosyal medya kiskançlık duygusunu tetikliyor"

Klinik Psikolog İpek Erol, sosyal medya, bireylerde kıyaslama ve yetersizlik duygusunu artırdığını ifade ederek, "Sosyal medya kiskançlık duygusunu tetikliyor." dedi. **Sayfa 6'da**

## Etimesgut Belediyesi Kurban Bayramı'na hazırlanıyor

Etimesgut Belediyesi, Kurban Bayramı öncesi hazırlıklarını sürdürüyor. Vatandaşların bayram sürecini düzenli, sağlıklı ve güvenli bir şekilde geçirebilmesi amacıyla yürütülen çalışmalar kapsamında, kurban satış ve kesim alanlarında kurulacak çadırlar için kura çekimi gerçekleştirildi. **Sayfa 2'de**



## Keçiören Zabıtasından öğrenci güvenliği için yoğun mesai

Keçiören Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, okulların dağılıma saatinde öğrencilerin güvenliği için mesai yapmaya devam ediyor. Trafik ve yaya yoğunluğunun olduğu bu saatlerde sabahçı-öğrenci ve tam gün eğitim veren birçok okulun önünde görev yapan ekipler, öğrencileri güvenli bir şekilde yolun karşısına geçirerek yaya ve trafik güvenliğini sağlıyor. **Sayfa 3'te**



## 1 yılda 100 bin kişi bilimle buluştu

Ankara Başkent Millet Bahçesi'nin içinde yer alan Alev Alatlı Bilim Merkezi, açıldığı günden bugüne yüzbinlerce kişiyi bilimle buluşturdu. Bilim Merkezi 1 yılda 100 bin kişi tarafından ziyaret edildi.

1 yılda 100 bin kişi bilimle buluştu. Başkent Millet Bahçesi'nin içinde yer alan Alev Alatlı Bilim Merkezi, her yaştan bilim meraklısının buluşma noktası oldu. Resmi kurum ve kuruluşlarla işbirliği yapılarak birçok eğitim ve etkinliği düzenlendiği merkezde, bilim atölyeleri büyük ilgi gördü. **Sayfa 3'te**

## Arıcılığın başkentinde hedef sürdürülebilir üretim

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Kahramankazan Belediyesi ve Başkent Üniversitesi iş birliğiyle düzenlenen "Arıcılık Çalıştayı", sektörün paydaşlarını Kahramankazan'da bir araya getirdi. Belediye Başkanı Selim Çırpanoğlu, ilçenin arıcılık potansiyelini dikkat çekerek üreticiye tam destek mesajı verdi. **Sayfa 2'de**

## Kurumlar vergisi yüzde 15 olarak tek oranda uygulanmalı

Ankara Ticaret Odası'nın 29'uncu Dönem Nisan ayı Olağan Meclis Toplantısı, Meclis Başkanı Mustafa Deryal başkanlığında gerçekleşti. Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, Meclis Toplantısı'nda yaptığı konuşmada ekonomiye ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

ATO Başkanı Gürsel Baran, küresel ekonomideki belirsizlik ortamında Türkiye'nin yatırımlar açısından güçlü bir vizyon ortaya koyduğunu dile getirerek, Cumhurbaşkanlığı Recep Tayyip Erdoğan tarafından açıklanan "Türkiye Yüzyılı: Yatırım İçin Güçlü Merkez Programı"nın, Türkiye'nin güvenli liman olma özelliğini pekiştirdiğini ifade etti. Program kapsamında yer alan vergi indirimlerinin önemine dikkat çeken Baran, program kapsamı dışında kalan işletmeler için de kurumlar vergisinde sadeleşme ve tek oran uygulaması çağrısını yaptı. Baran, "Vergide adalet ve rekabet için farklı oranlardaki uygulamalar sona ermeli, tek ve düşük oranlı modele geçilmeli." dedi. **Sayfa 5'te**



## Ankaralı müteahhitler çimento kartellerinden rahatsız!

Ankara Ticaret Odası (ATO) Meclis Üyesi ve Mamak İnşaat Müteahhitleri Derneği (MİMDER) Başkanı Hamza Can, çimento fiyatlarının Ankara'da özellikle son bir yılda piyasaya koşullarının ötesinde ciddi yükseliş göstermesinden rahatsız olduklarını belirterek, "Piyasayı birkaç firma ele geçirmiş vaziyette ve Devletimizin acilen müdahale etmesi gerekiyor." dedi. **Sayfa 5'te**



**Türkiye Yeşilay Cemiyeti, dijital oyun bağımlılığı ile öfke ve saldırganlık arasındaki ilişkiye dikkat çekerek, özellikle ergenlerin ruh sağlığı açısından bu alanın yakından takip edilmesi gerektiğini vurguladı.**

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türkiye Yeşilay Cemiyeti, dijital oyunlara dikkat çekerek, "Eğlence ve sosyal etkileşim açısından önemli fırsatlar sunarken, aşırı ve kontrolsüz kullanım, davranışsal ve duygusal sorunlarla ilişkili olabiliyor. Uluslararası sınıflandırmalara göre oyun oynama bozukluğu, bireyin oyun üzerindeki kontrolünü kaybetmesi, oyunu diğer yaşam alanlarının önüne koyması ve olumsuz sonuçlara rağmen bu davranışı sürdürmesi ile tanımlanıyor." ifadelerine yer verdi. Cemiyet açıklamasında, şunları kaydetti: "Bu kapsamda yapılan akademik çalışmalar, oyun bağımlılığı ile öfke ve saldırganlık arasında dikkat çekici bir ilişki olduğunu ortaya koyuyor. Oyun sırasında yaşanan kayıplar, başarısızlık hissi veya engellenme gibi durumlar öfke tepkilerini tetikleyebilirken, aşırı oyun oynama bu duyguların yoğunluğunu artırabiliyor. Duygusal düzenleme becerilerinin zayıflaması ise bu sürecin saldırgan davranışlara dönüşmesine zemin hazırlayabiliyor."

#### ERGENLERDE RİSK DAHA YÜKSEK

13-17 yaş arası ergenlerle yürütülen araştırmalar, şiddet içerikli video oyunlarının sözel ve fiziksel saldırganlık ile pozitif yönde ilişkili olduğunu gösteriyor. Aynı çalışmalarda, empati kurma becerisi ile şiddet içerikli oyun tercihleri arasında bağlantılar bulunurken, duygusal empati düzeyi arttıkça bu tür oyunlara yönelimin azaldığı tespit ediliyor. Ayrıca, yaş küçüldükçe şiddet içerikli oyunlar ile fiziksel saldırganlık arasındaki ilişkinin güçlendiği görülüyor. Farklı ülkelerde gerçekleştirilen çalışmalar da benzer sonuçlara işaret ediyor. Güney Kore'de yapılan araştırmalar, artan saldırganlık düzeyinin patolojik oyun oynama ile ilişkili olduğunu ortaya koyarken, Malezya'da yapılan çalışmalarda oyun bağımlılığının saldırganlık ve narsisizmle birlikte arttığı, dürtülerini kontrol

edebilme becerisi yükseldikçe ise azaldığı belirleniyor. Çin'de lise öğrencileriyle yapılan araştırmalar ise yüksek saldırganlık düzeyine sahip bireylerin daha fazla psikolojik sıkıntı yaşadığını, oyun bağımlılığı belirtileri gösterdiğini ve şiddet içerikli oyunlara daha fazla maruz kaldığını ortaya koyuyor."

Araştırmalar, şiddet içerikli video oyunlarına maruz kalma ile siber zorbalık davranışları arasında da ilişki bulunduğunu gösteriyor. Bu bulgular, dijital ortamlardaki davranış örüntülerinin oyun deneyimleriyle şekillenebileceğine işaret ediyor. Diğer yandan, güncel meta-analiz çalışmaları oyun bağımlılığı belirtileri yüksek olan bireylerin daha fazla saldırganlık gösterebildiğini, benzer şekilde saldırganlık düzeyi yüksek bireylerin de oyun bağımlılığına daha yatkın olabildiğini ortaya koyuyor.

#### "ONLİNE OYUN OYNAMA BAĞIMLILIĞI, ÖFKE VE SALDIRGANLIK"

Yeşilay Bilim Kurulu Üyesi Dr. İlyas Kaya, "Online oyun bağımlılığı ile öfke ve saldırganlık arasındaki ilişkiyi tek yönlü bir neden-sonuç çerçevesinde ele almak, bu olgunun karmaşık yapısını yeterince yansıtmıyor. Söz konusu ilişkinin, karşılıklı ve döngüsel etkileşimleri barındıran çok boyutlu bir dinamiği var. Bu dinamiğin biçimlenmesinde bireysel özellikler, duyu düzenleme becerileri ve çevresel faktörler belirleyici bir işlev üstleniyor."

Online oyun bağımlılığı ve saldırganlık riskini artırabilecek bireysel özellikler arasında, duygusal olarak dengesizlik ve özgüven düşüklüğü öne çıkmakta. Bu kişiler yaşadıkları durumları daha stresli algılayabilir, ilişkilerde daha fazla zorlanabilir ve olumsuz duygulardan kaçmak ya da onları bastırma için oyuna yönelme eğilimi gösterebilir" dedi.

Yüksek dürtüsellik ve saldırganlığın, online oyun bağımlılığı gelişiminde önemli risk faktörleri arasında olduğunu belirten Kaya, sözlerini şöyle sürdürdü:



"Araştırmalar, aşırı oyun oynayan ergenlerin geçmişte saldırgan davranışlar sergileme ihtimalinin daha yüksek olduğunu gösteriyor. Düşük öz-yeterlilik ve benlik saygısı da bu süreçte öne çıkan bireysel faktörler arasında. Bunun yanı sıra genetik yatkınlık, beyin kimyasındaki dengesizlikler ve olumsuz çocukluk deneyimleri de bağımlılık riskini artırabiliyor. Duygularını yönetmekte zorlanan, hedef odaklı davranmakta güçlük çeken ve duygusal farkındalığı düşük bireyler, çoğu zaman oyunu bir kaçış yolu olarak kullanıyor. Ancak bu durum, sorunları çözmek yerine öfkenin daha da artmasına neden olabilir yani kişi stresinden kaçmaya çalışırken daha büyük bir duygusal yükü karşılayabilir."

Çevresel faktörlerin de bağımlılık ve saldırgan-

lık üzerinde belirleyici rol oynadığına dikkati çeken Kaya, "Sağlıklı ebeveyn-çocuk ilişkisi ve dengeli denetim, çocukların ihtiyaçlarını karşılayarak oyun bağımlılığı riskini azaltırken; zayıf iletişim, aile içi sorunlar ve olumsuz akran ilişkileri riski artırabilir. Buna karşılık güçlü aile bağları ve sosyal destek koruyucu bir etki sağlar. Günümüzde dijital oyunların yaygınlaşmasıyla birlikte yalnızca kullanım süresi değil, nasıl kullanıldığı da önem kazandı. Özellikle ergenlik döneminde sağlıklı sınırlar oluşturulamadığında bu durum ruh sağlığı açısından risk oluşturabilir. Bu nedenle aile, okul ve ilgili kurumların birlikte hareket etmesi, farkındalığın artırılması ve erken destek mekanizmalarının güçlendirilmesi büyük önem taşıyor" şeklinde konuştu.

## Hacettepe Üniversitesi'ndeki nesli tehdit altındaki kara kaplumbağaları uydudan izleniyor

**Beytepe Yerleşkesi'ndeki nesli tehdit altında bulunan kara kaplumbağalarının yaşam alanları ve hareketleri, uydu vericileri aracılığıyla bilimsel olarak inceleniyor. Fen Fakültesi Biyoloji Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mehmet Kürşat Şahin, "Her bulduğumuz kaplumbağayı markalıyoruz. Bu yöntemle popülasyon yoğunluğuna ilişkin veriler elde etmeyi hedefliyoruz" dedi.**

Hacettepe Üniversitesi Beytepe Yerleşkesi'nde yaşayan ve nesli tehdit altında bulunan kara kaplumbağaları, yürütülen bilimsel çalışma kapsamında uydu vericileriyle uzaydan anlık izleniyor.

Üniversitenin Beytepe Yerleşkesi, geniş yeşil alanları ve korunan doğal yapısıyla çok sayıda hayvan ve bitki türüne ev sahipliği yapıyor. Bu popülasyonu korumaya çalışan üniversite, yerleşkede yaşamını sürdüren ve nesli tehdit altında bulunan kara kaplumbağalarını bilimsel çalışmalar kapsamında yakından takip ediyor. Bu doğrultuda, Fen Fakültesi Biyoloji Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mehmet Kürşat Şahin'in danışmanlığı, yüksek lisans öğrencisi Çağatay Bayram'ın tez çalışması ile kaplumbağalar "markalama" yöntemiyle tek tek kayıt altına alınıyor.

Hayvanlara zarar vermeyecek şekilde yerleştirilen, güneş enerjisiyle çalışan uydu vericileri sayesinde kaplumbağaların gün içindeki hareketleri ve habitat kullanımları düzenli olarak kayıt altına alınıyor. Elde edilecek verilerle kaplumbağaların hangi alanları ne ölçüde kullandığı, üreme, beslenme ve kış dönemlerindeki tercihleri ortaya konulacak. Çalışmanın, kaplumbağaların kampüs içindeki yaşam alanlarının planlanması ile nesli tehdit altındaki türlerin korunmasına yönelik bilimsel ve uygulamalı adımlar atılmasına katkı sağlaması hedefleniyor.

#### "HER BULDUĞUMUZ KAPLUMBAĞAYI MARKALİYORUZ"

Doç. Dr. Mehmet Kürşat Şahin, Beytepe Yerleşkesi'nde yürüttükleri çalışmayla insan ile doğa arasındaki etkileşimi anlamayı hedeflediklerini söyledi.

Yerleşkenin hem doğal hem de yarı-kentsel özellikler taşıdığını belirten Şahin, "Burada hem doğal habitatlarımız var hem de insanla daha fazla etkileşimin olduğu alanlar mevcut. Bu da kaplumbağaların yaşam alanlarını ve davranışlarını incelemek için önemli bir model oluşturuyor" dedi.

Çalışmanın yüksek lisans öğrencisi Çağatay Bayram'ın tezine de temel oluşturduğunu ifade eden Şahin, sahada markalama yöntemi kullandıklarını anlattı.

Şahin, "Her bulduğumuz kaplumbağayı markalıyoruz. Böylece aynı hayvanı mı tekrar gözlemledik yoksa yeni bir bireyle mi karşılaştık, bunu ayırt edebiliyoruz. Bu yöntemle popülasyon yoğunluğuna ilişkin veriler elde etmeyi hedefliyoruz" dedi. Yerleşkede beklediklerinden daha fazla kaplumbağa gözlemlediklerini dile getiren Şahin, elde edilecek

verilerle daha somut değerlendirmelerin yapılabileceğini kaydetti.

Kara kaplumbağalarının Uluslararası Doğa Koruma Birliği (IUCN) tarafından "hassas" kategoride değerlendirildiğini, bu nedenle yürütülen çalışmanın yalnızca yerel değil, küresel ölçekte de önem taşıdığını vurgulayan Şahin, şöyle konuştu: "Uydu vericileri sayesinde kaplumbağaların hangi alanları ne ölçüde kullandığını, üreme, beslenme ve kış dönemlerindeki davranışlarını takip edebiliyoruz. Elde edeceğimiz verilerle, türün devamlılığı için en kritik halka olan nidasyon (yuvalama) ekolojisini tüm detaylarıyla ortaya koyabileceğiz. Sadece yumurtalarını bıraktığı noktaları değil, toprağın fiziksel yapısından termal uygunluğuna kadar, gelecek nesillerin kaderini belirleyen bu hassas üreme sığınaklarını tespit ederek, yerleşkemizdeki koruma stratejilerimizi bu bilimsel veriler ışığında şekillendireceğiz."

#### "GÜN İÇERİSİNDE NE KADAR MESAFE KAT ETTİKLERİNİ İZLEYEBİLİYORUZ"

Yüksek lisans öğrencisi Çağatay Bayram da geliştirilen sistemle kaplumbağaların telefon üzerinden anlık olarak takip edilebildiğini belirtti. Uygulamanın sağladığı veri akışına dikkati çeken Bayram, "Kaplumbağaların bulunduğu alanın sıcaklığını ve kendi vücut sıcaklığını takip edebiliyoruz. Gün içerisinde ne kadar mesafe kat ettiklerini, nerelere gittiklerini ve hangi alanlarda bulduklarını izleyebiliyoruz" dedi.

Kullanılan sistemin çevre dostu olduğunu aktaran Bayram, ekipmanların geri dönüştürülmüş materyallerden ürettiğini ve güneş enerjisiyle çalıştığını, bu sayede takip sürecinde çevreci bir yaklaşım benimsendiğini kaydetti. (AA)



## Keçiören zabıtasından öğrenci güvenliği için yoğun mesai

Keçiören Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, okulların dağılıma saatinde öğrencilerin güvenliği için mesai yapmaya devam ediyor. Trafik ve yaya yoğunluğunun oluştuğu bu saatlerde sabahçı-öğrenci ve tam gün eğitim veren birçok okulun önünde görev yapan ekipler, öğrencileri güvenli bir şekilde yolun karşısına geçirecek yaya ve trafik güvenliğini sağlıyor. Okul çevrelerinde seyir satıcı faaliyetlerine de geçit vermeyen ekiplerin çalışmaları veliler ve öğretmenlerden tam not alıyor.

#### HEM YAYA HEM ARAÇ TRAFİĞİ DÜZENLENİYOR

Keçiören'de özellikle trafik yoğunluğunun arttığı okul çevrelerinde görev yapan zabıta ekipleri, öğrencilerin yaya geçitlerini güvenli şekilde kullanabilmesi için yoğun çaba sarf

ediyor. Okul giriş ve çıkış saatlerinde sahada aktif rol alan ekipler, hem öğrencilerin karşıdan karşıya emniyetle geçmesini sağlıyor hem de cadde ve kavşaklardaki trafik akışının düzenli ilerlemesine katkıda bulunuyor. Araç yoğunluğunu kontrollü biçimde yöneten zabıta personeli, ulaşımın daha rahat hale gelmesine destek oluyor. Zabıta ekiplerinin öğrencilere yönelik sıcak ve samimi yaklaşımı da öğrencilerin sevgi gösterileriyle karşılıyor.

#### AILELERİN GÖNLÜ RAHAT

Okul çıkışında çocuklarını karşılayan veliler, Keçiören Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekiplerinin yürüttüğü çalışmalardan duydukları memnuniyeti ve gönül rahathlığını ifade ederek güven veren uygulamaya için Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan'a teşekkür etti. (Haber Merkezi)



## 1 yılda 100 bin kişi bilimle buluştu

Ankara Başkent Millet Bahçesi'nin içinde yer alan Alev Alatlı Bilim Merkezi, açıldığı günden bugüne yüzbinlerce kişiyi bilimle buluşturdu. Bilim Merkezi 1 yılda 100 bin kişi tarafından ziyaret edildi.

1 yılda 100 bin kişi bilimle buluştu. Başkent Millet Bahçesi'nin içinde yer alan Alev Alatlı Bilim Merkezi, her yaştan bilim meraklısının buluşma noktası oldu. Resmi kurum ve kuruluşlarla işbirliği yapılarak birçok eğitim ve etkinliğin düzenlendiği merkezde, bilim atölyeleri büyük ilgi gördü. Yaz döneminde de açık olan Bilim Merkezi'nden sadece yaz aylarında yaklaşık 47 bin kişi faydalanırken, 1 yılda faydalanan kişi sayısı ise 100 bine ulaştı. Astronomi, Teknoloji, Matematik, Tasarım, Doğa Bilimleri ve Teknofest atölyeleri ziyaretçilerin büyük beğenisini topladı.

Bilim Merkezi'ne gösterilen ilgiden dolayı büyük mutluluk duyduklarını söyleyen Al-

tındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, "Bilim Merkezimizin bu kadar ilgi gördüğünü görmek gerçekten büyük mutluluk. Burası çocuklarımızın, gençlerimizin bu kadar ilgisini çekiyor ve burada zaman geçiren öğrenci sayısı her geçen gün artıyorsa, ülkemizin geleceği adına çok sevindirici. Atölyelerde yapılan çalışmalarını ilgiyle takip ediyorum. Tüm evlatlarımızı, tüm ziyaretçilerimizi ve onlara emek veren öğretmenlerimizi tebrik ediyorum. Bilime ve teknolojiye duydukları ilgi, gözlemlerindeki merak ışığı hiç sönmessin" dedi.

Başkan Tiryaki, "Altındağ gençlerimizle gurur duyuyoruz. Onların daha büyük başarılarına imza atmaları için elimizden gelen desteği vereceğiz" ifadelerini kullandı. Başkan Tiryaki, Ankara'da yaşayan tüm çocukları ve gençleri Alev Alatlı Bilim Merkezi'ni ziyaret etmeye, bilim ve teknoloji ile buluşmaya davet ettiklerini de sözlerine ekledi. (Haber Merkezi)

## Keçiören'de gençler afetlere karşı bilinçleniyor



Keçiören Belediyesi Afet İşleri ve Risk Yönetimi Müdürlüğü, afetlere karşı bilinçli bireyler yetiştirmek amacıyla "Afet Farkındalık ve Yangınla Mücadele" eğitimi düzenledi. Şehit Mehmet Karakaşoğlu Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrenci, öğretmen ile personeline yönelik okulun konferans salonunda gerçekleştirilen program, teorik ve uygulamalı içerikleriyle katılımcılardan yoğun ilgi gördü. Okul müdürü, müdür yardımcısı, öğretmenler ile birlikte 9, 10 ve 11'inci sınıf öğrencilerinden oluşan program geniş katılımı gerçekleştirildi.

#### AFET BİLİNCİ İÇİN KAPSAMLI EĞİTİM

Afet İşleri ve Risk Yönetimi Müdürlüğü eğitimcileri tarafından verilen eğitimde, afet anında doğru davranış biçimleri detaylı şekilde anlatıldı. Katılımcılara; deprem, yangın ve diğer acil durumlarda nasıl hareket edilmesi gerektiği aktarılırken, farkındalıklarının artırılmasına yönelik kapsamlı bir eğitim içeriği sunuldu. Eğitim kapsamında özellikle yangınla mücadele konusunda temel bilgi ve beceriler uygulamalı olarak gösterildi. Katılımcılar, yangın anında yapılması gereken müdahaleleri yerinde görme ve deneyimleme fırsatı buldu. (Haber Merkezi)

# “CHP düşmanımız değil, rakibimiz”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Teşkilat Başkanı Ahmet Büyükgümüş, “Cumhuriyet Halk Partisi bizim düşmanımız değil, rakibimizdir. Millete hizmet için daha iyi söz söylemek için daha tesirli fikirler üretmek için Türkiye’ye geleceğe taşıyacak azmi kararlı daha da büyötmek için biz rekabet etmek istiyoruz. Ama karşımızda böyle bir rakibimiz maalesef yok” dedi.

AK Parti Teşkilat Başkanlığı Doğu Marmara Bölge Strateji Toplantısı, Uludağ’da düzenlendi. Toplantıya AK Parti Genel Başkan Yardımcısı, Teşkilat Başkanı ve Yalova Milletvekili Ahmet Büyükgümüş’ün yanı sıra Bursa, İstanbul, Düzce, Yalova, Bilecik, Sakarya ve Kocaeli il başkanları ve teşkilatları katıldı. Toplantının açılış konuşmasını yapan Büyükgümüş, AK Parti’nin iktidara geldikten sonra yaptıkları icraatlarla yoluna devam ettiğini söyledi. Büyükgümüş, “3 Kasım 2002’den itibaren hayata geçirdiğimiz sessiz devrimlerle, büyük dönüşümlerle, reformlarla Türkiye’nin hak ve özgürlüklerden eğitim altyapısına, ulaştırma adaletine, sağlığa, tüm politika başlıklarında üzerine koyduğumuz bir birikimle yolunuza devam ediyoruz. Nasıl 70’li yıllarda işte bu salonlarda bir araya gelindiğinde ve Ayasofya’nın özgürlüğü için dua edildiğinde sadece sözde değil sahada düzenlenen programlarla, yapılan çalışmalarla, adeta varlığıyla tüm teşkilatımız nasıl dua etmiş ve elhamdülillah bugün geldiğimiz noktada o gün uzak denilen hedeflere ulaştığımız, Allah’ın izniyle bugün yapacağımız çalışmalarla, edeceğimiz dualarla, varlığımızla, tüm faaliyetlerimizle sadece sözde değil halimizle, duruşumuzla gerçekleştireceğimiz dualarla İnşallah Rabbim bu nesle Mescid-i Aksa’nın da özgür olduğu günleri gösterecektir” dedi.

## “TÜRKİYE ÜZERİNDE SOSYAL AMELİYATA İZİN VERMEYECEĞİZ”

Amerika-İran savaşına değinen Büyükgümüş, kimenin Türkiye üzerinden sosyal ameliyata girmesine müsaade etmeyeceklerini ifade ederek, şunları söyledi: “Komşumuz İran’da meydana gelen çatışmalar, Körfez’de yaşananlar, Lübnan’da olanlar, Suriye’nin uzun bir sürenin ardından devleti, milleti, toplumsal hayatı toparlayan girişimleri, hepsi gözlerimizin önünde gerçekleşiyor. Bu gelişmeler yaşanırken asla ve asla kimsenin Türkiye üzerinden bir sosyal ameliyata girmesine müsaade etmeyeceğiz. Vakarlı duracağız, dikkatli duracağız. Türkiye olarak insanlığın ve milletimizin geleceği için çalışmalarımızı sürdüreceğiz. Son 10 yılda İranlı yöneticilerin Suriye’de, Yemen’de, Lübnan’da işlenmiş olduğu insan hakları ihlalleri, burada yaşanan acılara sebebiyet vermeleri tarihsel bir vakadır. Ama bugün dönüp de o gelişmelerin hesabını soracağımız gün

değildir. Bugün Tahran’da şehit olan 160 kız çocuğunun hesabını soracağımız bir geleceği hep birlikte inşa etmenin cehdinde olma vaktidir. Körfez’deki kardeşlerimiz onlar da burada büyük bir acı içerisinde. Büyük bir çatışma içerisinde. Onlar da bizim kardeşimiz. Siyonizmin planı açık ve net. Müslüman’ın Müslüman’a güvenini ortadan kaldırmak. Böl, parçala, yönet anlayışıyla coğrafyaları yeniden şekillendirmek. İşte bu tablo karşısında Türkiye’nin devlet olarak aklı, milletimizin feraseti, duygusu, heyecanı ve tüm bunları bir araya getirecek olan AK Parti’nin, Cumhuriyetimizin varlığı, duruşu, akılla, heyecanla, duyguyla ve ferasetle yoluna devam edecek bir geleceği hep birlikte inşa etmemiz gereken bir zaman dilimindeyiz. Yapacağımız tüm faaliyetlerde ortaya koyacağımız her emeğin bir şekilde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın sözüyle, sadadaki mücadelesiyle, masadaki diplomatik duruşuyla, insanlığın geleceği için büyük bir siyasi iradeyle dönüştürceğini hiçbir zaman gözümüzden çıkarmamalıyız. Sürekli faaliyetlerimize bu inanç ve kararlılıkla sarılmamız lazım.”

## “SENİN ERDOĞAN’LA UĞRAŞMAN HİÇBİR ANLAM, HİÇBİR KIYMET İFADE ETMEZ”

İç siyasete ilişkin de konuşan Büyükgümüş, CHP’li belediye başkanlarına yönelik soruşturmalara ilgili eleştirilere de yanıt verdi. AK Parti olarak operasyonların hiçbir yerinde olmadıklarını söyleyen Ahmet Büyükgümüş, “Şikayet edenler CHP’li. Ellerindeki bilgileri, belgeleri mahkemeye ulaştırırlar CHP’li. İtirafçı olanlar CHP’li. Ya AK Parti bunun neresinde? Hiçbir yerinde değil. Ama Özgür Özel bir gün kalkıyor bu işin savcısı oluyor. Bir gün yatıyor bu işin avukatı oluyor. Tabii kendi içlerindeki düşünceleri o baht ve koltuk mücadelesi bizi hiç ilgilendirmiyor. Ama bizim buradaki sınırlarımız ve onların bilmesi gereken hadleri, bu olayları bahane ederek milletimizin huzurunu kaçırmak, toplumu bölmek, insanların arasına nifak sokmak onların haddi değil. Bu tutum karşısında AK Parti teşkilatları olarak da kararlılıkla ve milletimize hizmet etmenin verdiği sorumlulukla inşallah duruşumuzu sergilemeye devam edeceğiz. Cumhuriyet Halk Partisi bizim düşmanımız değil, rakibimizdir. Millete hizmet için, daha iyi söz söylemek için, daha tesirli fikirler üretmek için,



Türkiye’yi geleceğe taşıyacak azmi, kararlılığı daha da büyötmek için biz rekabet etmek istiyoruz. Ama karşımızda böyle bir rakibimiz maalesef yok” dedi.

## “TÜRKİYE’NİN AVRUPA’NIN KENARINDA, İDDIASIZ OLMASINI İSTİYORLAR”

AK Parti olarak tek isteklerinin ve amaçlarının Türkiye’nin büyük ve güçlü Türkiye olarak yoluna devam etmesi olduğunu belirten Büyükgümüş, “Ama maalesef o beyler Türkiye’nin Avrupa’nın kenarında iddiasız küçük bir ülke olarak yoluna devam etmesi gerektiğini söylüyor. CHP Genel Başkanı Avrupa Birliği bayrağının önünde fotoğraf çektirip, ‘Bizim sözümler buralarda geçiyor’ nasil der. Yani yine bakın izahı olmayan bir şeyin mizahı oluyor. Ama bütün bunlar milletle bağının koptuğu, millete söyleyecek bir sözü olmayan ve kendi içine düştükleri koltuk mücadelesiyle, o koltuktan elde ettikleri rantla geleceği kendi geleceklere olarak gören bir anlayışa karşı mücadele ettiğimizi hiçbir zaman gözümüzden zihnimizden çıkarmamalıyız” ifadelerini kullandı. (DHA)



## “Eğitim sistemi bir krizin eşliğindedir”

DESAM Yönetim Kurulu Başkanı Gürkan Avcı, eğitim sisteminin ilişkin değerlendirilmediğini belirtti. Avcı, “Temel bir insan hakkı olan eğitim hakkı, sadece eğitime erişimi değil, nitelikli, eşitlikçi; sadece diploma değil meslek ve amaç odaklı bir eğitimi kapsar. Oysa hükümetin 12 yıl zorunlu hale getirdiği Milli Eğitim sistemi öğrenci ve ailesini meşguliyet terapisinde tutup, toplumu ıslah ve torna etmeyi, ayar vermeyi amaçlıyor. Türkiye Cumhuriyeti’nin temel taşlarından biri olan eğitim sistemi, dün olduğu gibi bugün de derin bir krizin eşliğindedir. Eğitim, kamusal bir hizmet olmaktan çıkmış; parası olanların, siyasi ve bürokratik elitlerin çocuklarına mahsus lüks bir ayrıcalığa dönüşmüştür. Bu tablo, sadece bir yönetim zaafı değil; sistematik bir ihmalin ve yanlış politikaların sonucudur.” diye konuştu.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Demokrasi ve Eğitim Etütleri Stratejik Araştırma Merkezi (DESAM) Yönetim Kurulu Başkanı Gürkan Avcı, yaptığı basın toplantısında eğitim sisteminin ilişkin değerlendirilmediğini belirtti. Avcı, “Temel bir insan hakkı olan eğitim hakkı, sadece eğitime erişimi değil, nitelikli, eşitlikçi; sadece diploma değil meslek ve amaç odaklı bir eğitimi kapsar. Oysa hükümetin 12 yıl zorunlu hale getirdiği Milli Eğitim sistemi öğrenci ve ailesini meşguliyet terapisinde tutup, toplumu ıslah ve torna etmeyi, ayar vermeyi amaçlıyor. Türkiye Cumhuriyeti’nin temel taşlarından biri olan eğitim sistemi, dün olduğu gibi bugün de derin bir krizin eşliğindedir. Eğitim, kamusal bir hizmet olmaktan çıkmış; parası olanların, siyasi ve bürokratik elitlerin çocuklarına mahsus lüks bir ayrıcalığa dönüşmüştür. Bu tablo, sadece bir yönetim zaafı değil; sistematik bir ihmalin ve yanlış politikaların sonucudur.” diye konuştu.

## EĞİTİMDE SINIFSAZ UÇURUM DERİNLEŞİYOR

Eğitimdeki eşitsizliklere değinen Avcı, sözlerini şöyle sürdürdü: “Devlet okullarında baştan savma, ezberci, disiplinsiz ve kalitesiz bir anlayış hâkimken; özel okullarda konforlu ortamlar, son teknoloji donanımlar ve nispeten daha nitelikli imkânlar sunulmaktadır. Resmi veriler ve saha gözlemleri, özel okul sayısının son 25 yılda dramatik şekilde arttığını ve devlet okulları ile özel okullar arasındaki imkânlar farkının giderek derinleştiğini ortaya koymaktadır. Devlet okullarında sınıf mevcutları yüksek, fiziki altyapı yetersiz, teknolojik donanım sınırlı ve güvenlik sorunları giderek sızanlanmıştır. Sıddet, mobbing, uyuşturucu ve disiplinsizlik vakaları birçok devlet okulunda olağan hale gelmiştir. Öğretmenlerimiz, bu zor şartlarda özveriyle çalışmakta ancak sistematik ihmaller nedeniyle mesleklerinin saygınlığı yerlerde sürünmektedir. Öğrencilerimizle birlikte öğretmenlerimizde, cahil ve ideolojik partili bürokratların elinde ezilmektedir. Maaslar yetersiz, mesleki gelişim imkânları sınırlı, itibarları sürekli törpülenmektedir. Bu durum, öğretmenlerimizin motivasyonunu düşürmekte ve eğitim kalitesini doğrudan etkilemektedir. Eğitim sistemimizdeki rezalet, aynı zamanda genç işsizliği gözleme aracı haline getirilmiştir. Gençlerimizi 25 yaşına kadar okullarda tutarak istatistiklerdeki işsiz sayısını şişirmek yerine, onları nitelikli insan kaynağı olarak yetiştirmek yerine, sistemi bir ‘ıslah deposu’ gibi kullanmaya çalışılmaktadır. Oysa gemi çoktan karaya oturmuştur.”

## GENÇLERİN DİPLOMAYA DEĞİL MESLEK ÖĞRENMEYE İHTİYACI VAR

Avcı, “DESAM olarak diyoruz ki: Devlet okullarını acilen güçlendireceğiz. Bütçeyi özel okullara teşvik yerine, devlet okullarının fiziki altyapısına, öğretmen nitelik ve sayısına, güvenlik ve disiplin tedbirlerine aktaracağız. Öğretmenlik mesleğini itibarına kavuşturacağız. Ekonomik ve mesleki hakları güçlendirecek, ideolojik kadrolaşmayı bitirecek, liyakati esas alacağız. Eğitimi kamusal hak haline getireceğiz. Ezberci sistemden vazgeçip, eleştirel düşünme, bilim, teknoloji ve milli değerleri harmanlayan nitelikli bir müfredat oluşturacağız. Gerçek işsizlikle yüzleşeceğiz. Eğitimi gençleri oyalama aracı olmaktan çıkarıp, onları üretken ve nitelikli iş gücüne dönüştürecek politikalar uygulayacağız. Şiddet ve disiplinsizliğe sıfır tolerans. Okullarda güvenlik ve disiplin önlemlerini artıracak, veli-öğretmen-idare iş birliğini güçlendireceğiz. Biliyoruz ki: Bir milletin gerçek zenginliği ne yeraltı kaynaklarıdır ne binalardır ne de rakamlardır. Bir milletin gerçek zenginliği iyi yetişmiş vatanperver evlatlarıdır. Eğer bugün bu çocuklara eşit, nitelikli ve onurlu bir eğitim sunamazsak, yarın hiçbir başarı hikâyesi yazamayız. Ama başarabiliriz. Çünkü bu millet; yoklukta okul kurmuş, imkânsızlıkta öğretmen yetiştirmiş, karanlıktan aydınlık çıkarmış bir millettir.”

## “Nadir hastalıkların tanı ve tedavisinde ciddi aksaklıklar var”

CHP Sağlık Politika Kurulu Başkanı Kayıhan Pala, Türkiye’de nadir hastalıkların veri eksikliği, tanı ve tedaviye erişim sorunları nedeniyle geri planda kaldığını belirtti. “Yetim ilaçlara erişim yok denecek kadar sınırlı” diyen Pala, kamu politikalarının yetersizliğine dikkat çekti.



Makbule AKGÜL

CHP Sağlık Politika Kurulu Başkanı Kayıhan Pala, nadir hastalıkların Türkiye’de geri planda bırakıldığını, veri eksikliği, erken tanı ve tedaviye erişimde ciddi sorunlar yaşandığını belirterek, “Yetim ilaçlara erişimin yok denecek kadar sınırlı olduğunu söyledi. Pala, “Belki de bizim ‘nadir hastalık’ ismini de değiştirmemiz gerekiyor. Dünyada ‘nadir’ diye bilinen bazı hastalıkların Türkiye’deki görülme sıklığı, nadir olmanın ötesine çıkmış durumda. Akraba evlilikleriyle ilgili sorunlar başta olmak üzere. Belki yeni bir terminolojiye ihtiyacımız var” dedi.

CHP Sağlık Politika Kurulu Başkanlığı tarafından CHP Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi’nde “Nadir Hastalıklar” başlıklı sempozyum düzenlendi. Sempozyumun açılış konuşmasını yapan CHP Sağlık Politika Kurulu Başkanı ve Bursa Milletvekili Kayıhan Pala, Türkiye’de nadir hastalıklar alanında veri eksikliği, tanı ve tedavi süreçlerinde yaşanan aksaklıklar ile kamu politikalarındaki yetersizliklere dikkatini çekti.

Pala, CHP’nin son kuruluyunun ardından Cumhur-

başkanlığı Aday Ofisi yapılanması kapsamında 18 politika kurulu oluşturulduğunu, Sağlık Politika Kurulu’nun da bu yapının bir parçası olduğunu belirtti.

Kurulda hekimlerin yanı sıra veteriner hekim ve eczacıların da yer aldığı ifade eden Pala, “Biz sağlığa, klasik olarak hekimin başat olduğu bir perspektiften değil, insan sağlığı, hayvan sağlığı ve çevre sağlığını kapsayan ‘tek sağlık’ perspektifinden bakıyoruz. Sağlığı, doğduğumuz, büyüdüğümüz, yetiştiğimiz ve çalıştığımız koşulları da içeren tüm sosyal belirleyicileri birlikte ele alıyoruz. Bu amaçla, Cumhuriyet Halk Partisi iktidar olduğunda nasıl bir sağlık sisteminin uygulanması gerektiğine ilişkin çerçeveyi, konunun muhataplarıyla birlikte ele alıyoruz. Bu kapsamda, nadir hastalıklar alanının Türkiye’de geri planda kaldığını ve mevcut sistem içinde olması gereken yerde bulunmadığını düşünüyoruz” diye konuştu.

Meclis’te nadir hastalıklar konusunda araştırma ve soru önerileri verdiklerini ancak yanıt alamadıklarını aktaran Pala, bu alanda sağlıklı veri eksikliği bulunduğunu ifade etti. “Öncelikli hedeflerimizin mevcut durumu net şekilde ortaya koymak olduğunu söyleyen Pala, sorunların tespit edilmesi ve çözüm önerilerinin geliştirilmesi gerektiğini vurguladı.

Pala, nadir hastalıkların tedavisinde yaşanan finansman sorunlarına da değinerek, valilik izinleriyle yürütülen bağış kampanyalarına dikkatini çekti. Bu durumun önemli bir çelişki yarattığını savunan Pala, şöyle konuştu: “Eğer bu para toplamayla elde edilecek tedavi gerçekten işe yarıyorsa ve sağlığa bir haksızlık, bunun kamu tarafından karşılanması gerekir. Eğer işe yaramayan deneysel bir yaklaşım söz konusuysa, o zaman da kimsenin duygularını sömürmemek gerekir. Üstelik süreçleri siz de yakından biliyorsunuz. Bu konuda para toplamak için valiliklere başvurulduğunda, valilikler Sağlık Bakanlığı’na başvuruyor. Sağlık Bakanlığı reddediyor. Ret yazısıyla o hastanın yakınına mahkemeye başvuruyor. Mahkemenin sonucunda bir para toplanıyor, toplama süreçleri oluyor. Ben bu konuda da bir soru önergesi vermiş milletvekiliyim. Bu paralar toplandı. Bu hastalar bir biçimde dünyanın değişik yerlerinde, şimdi ülkelerin adlarını anmayalım ama kabaca üç ülke daha ön plana çıkıyor, birtakım tedaviler olduktan sonra acaba sonuçları nedir? Bunlar gerçekten bir işe yaradı mı yaramadı mı konularında bile, bu kaynakların nasıl harcandığı konusunda bile bir şeffaflık olmadığını söylemem gerekir.”

Pala konuşmasını şöyle sürdürdü: “Gördüğümüz kadarıyla nadir hastalıklarla ilgili temel problemlerden birisi koruyucu önlemlerin yetersizliği. Bir kere toplumda nadir hastalıkları korumak için ne yapmamız gerektiğine ilişkin çerçeveyi tartışmalıyız. Erken tanı konulması aşamasında sıkıntılar var ülkede ve tanının nerede konulabileceğine ilişkin benim, bizim yakından takip ettiğim birkaç hasta ve hasta yakını üzerinden de bildiğim gibi; yani Anadolü’nün bir ilinde uğraşmak mümkün olmayınca oradan başka bir il, hatta oradan başka bir il, oradan başka bir kuruma hem zaman kaybediliyor hem de hasta ve hasta yakınları bu muameleyi hak etmiyor diye düşünüyoruz. Tanıyı koydunuz. Daha sonra tedavi aşamasında ciddi sıkıntılar var. Literatürde nadir hastalıklar için kullanılan ilaçlara, biliyorsunuz, ‘yetim ilaç’ adı veriliyor. O yetim ilaç konusunda da çok ciddi problemler var. Geçenlerde Meclis’te bu konuda bir basın toplantısı da düzenlemiştik.”

## “65 İLAÇTAN TÜRKİYE’DE YALNIZCA BİR TANESİNE ERİŞİLEBİLİYOR”

“Örneğin elimizdeki sorulara göre Avrupa İlaç Ajansı tarafından son üç yılda ‘yetim ilaç’ olarak ruhsatlandırılan 65 ilaçtan Türkiye’de yalnızca bir tanesine erişilebiliyor” diyen Pala şöyle konuştu: “Bu kabul edilemez. Biz sağlığa ticareti yapılabilen bir meta olarak değil, her yurttaşın hakkı olarak bakıyoruz. O zaman bu bütünsellik içerisinde tartışmamız gereken konular var. Bunların en başında da nasıl bir örgüt yapısı kurulmuş sağlık sistemi içerisinde? Bu örgüt yapısı içerisinde nasıl hizmet sunulmuş? Bu hizmeti nasıl duyuralım? Bu hizmette bulunacak sağlık çalışanlarının hangi eğitim süreçlerinden, hangi izleme süreçlerinden geçmesi gerektiğine nasıl karar verelim gibi geniş kapsamlı bir çerçeveye ihtiyacımız var.

Bizim bu toplantıdan asıl elde etmek istediğimiz, artık akşam olup da çiktılar elimize geldiğinde, Cumhuriyet Halk Partisi iktidarında nadir hastalıklarla ilgili programımızın nasıl olması gerektiğine ilişkin güçlü bir tartışma metnidir. Aslında belki de bizim ‘nadir hastalık’ ismini de değiştirmemiz gerekiyor. Çünkü bizim de daha önce vurguladığımız gibi dünyada nadir diye bilinen bazı hastalıkların Türkiye’deki görülme sıklığı, nadir olmanın ötesine çıkmış durumda. Akraba evlilikleriyle ilgili sorunlar başta olmak üzere. Belki yeni bir terminoloji, yeni bir örgüt yapısı ki bazı yerlerde dikey örgüt yapısına ihtiyacımız var.”

## Asu Kaya, Bakan Işıkhan’a “ev kadınlarına emeklilik” düzenlemesini sordu

CHP Kadın Kolları Genel Başkanı Asu Kaya, 2023 seçimleri öncesinde iktidar tarafından vad edilen “ev kadınlarına emeklilik” düzenlemesinin aradan geçen üç yıla rağmen hayata geçirilmesini TBMM gündemine taşıdı. Kaya, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan’ın yanıtlaması istemiyle verdiği soru önergesinde, “Vaadin üzerinden 3 yıl geçti, somut adım nerede” diye sordu.

Makbule AKGÜL

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan’ın yanıtlanması istemiyle TBMM Başkanlığı’na soru önergesi veren Kaya, “Aile Koruma Kalkanı Programı” kapsamında verilen “ev kadınlarına emeklilik” vaadini hatırlattı. Kaya, aradan geçen üç yıla rağmen vaadin hayata geçirilmesini tepki gösterdi. Kaya, milyonlarca kadını ilgilendiren konunun belirsizlik içinde bırakıldığını belirtti.

Cumhurbaşkanı tarafından duyurulan ve ev kadınlarının prim ödemelerine devlet desteği sağlanmasını içeren düzenlemenin neden TBMM gündemine getirilmediğini soran Kaya, başvuru takviminin dahi açıklanmamasını eleştirdi. Ekonomik kriz ve yüksek enflasyonun kadınlar üzerindeki etkisine işaret eden Kaya, en düşük isteğe bağlı sigorta priminin 10 bin TL’yi aşğını



vurguladı. Seçim döneminde dile getirilen “primlerin üçte birini devlet karşılayacak” vaadinin hala uygulanmadığını belirten Kaya, bu durumun milyonlarca kadını

mağdur ettiğini ifade etti. Soru önergesinde, düzenlemenin finansmanına ve uygulanma şartlarına ilişkin belirsizlikler de gündeme getirildi. Kaya, Aile ve Gençlik Fonu’nun ev kadınlarının sosyal güvenliği için ne kadar kaynak ayırdığını açıklanmasını isterken, düzenlemeye yararlanma kriterlerine ilişkin kamuoyunun aydınlatılması gerektiğini kaydetti. Yaş sınırı, çocuk sayısı veya evlilik süresi gibi şartların getirilip getirilmeyeceğini soran Kaya, ayrıca çocuk sayısına bağlı erken emeklilik imkânı sağlayacak bir model üzerinde çalışma olup olmadığını da gündeme taşıdı.

Kaya, ekonomik koşullar nedeniyle prim ödemekte zorlanan ev kadınları için geçmişe dönük borçlanma ya da ihya hakkı tanınır tanımınayacağı sorarken, Bakanlığın konuya ilişkin etki analizi yapıp yapılmadığını ve düzenlemeden kaç kadının yararlanmasının öngörüldüğünü de öğrenmek istedi.

ATO BAŞKANI BARAN'DAN, VERGİDE SADELEŞME VE TEK ORAN ÇAĞRISI:

# Kurumlar vergisi yüzde 15 olarak tek oranda uygulanmalı

ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, "Ülkemizde üretim ve istihdamda önemli bir rol üstlenen KO-Bİ'lerimiz vergi yükünü yüklenirken, yararlanabildikleri indirim ve istisnalar sınırlı. Farklı oranlar hem mevzuata uyumda zorluk oluşturuyor, hem de vergi adaleti ve rekabet açısından sorunlara yol açıyor." dedi.

Metin FIRAT



Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, küresel ekonomideki belirsizlik ortamında Türkiye'nin yatırımlar açısından güçlü bir vizyon ortaya koyduğunu dile getirerek, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından açıklanan "Türkiye Yüzyılı: Yatırım İçin Güçlü Merkez Programı"nın, Türkiye'nin güvenli liman olma özelliğini pekiştirdiğini ifade etti. Program kapsamında yer alan vergi indirimlerinin önemine dikkat çeken Baran, program kapsamı dışında kalan işletmeler için de kurumlar vergisinde sadeleşme ve tek oran uygulaması çağrısı yaptı. Baran, "Vergide adalet ve rekabet için farklı oranlardaki uygulamalar sona ermeli, tek ve düşük oranlı modele geçilmeli. Kurumlar vergisi yüzde 15 olarak tek oranda uygulanmalı" dedi.

Ankara Ticaret Odası'nın 29. Dönem Nisan ayı Olağan Meclis Toplantısı, Meclis Başkanı Mustafa Deryal başkanlığında gerçekleşti. ATO Başkanı Gürsel Baran, Meclis Toplantısı'nda yaptığı konuşmada ekonomiye ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

## "KÜRESEL GERİLİMLER EKONOMİYİ ZORLUYOR"

ATO Başkanı Gürsel Baran, küresel ölçekte artan jeopolitik gerilimlerin enerji ve ticaret dengelerini derinden sarstığını belirterek, yaşanan gelişmelerin küresel enflasyon üzerinde de baskı oluşturduğunu söyledi. Dünyada belirsizliğin yeni bir norm haline geldiğine dikkat çeken ATO Başkanı Baran, özellikle İran, İsrail ve ABD ekseninde yaşanan gerilimlerin küresel ölçekte etkiler doğurduğunu ifade etti. Dünya petrol ve LNG ticaretinin en kritik geçiş noktalarından biri olan Hürmüz Boğazı'nda yaşanan gelişmelerin tedarik zincirlerinin kırılma riskini bir kez daha ortaya koyduğunu vurgulayan Baran, "Hürmüz'deki fiili kısıtlamalar, denizcilik sektöründe benzeri görülmemiş bir tikanlığa yol açtı. Enerjiden gübre fiyatlarına, lojistikten sigorta maliyetlerine kadar tüm alanları etkileyen bu dar hat, küresel enflasyonda da yükselişe yol açıyor. Avrupa'dan Asya'ya kadar bütün ülkeler Hürmüz konusunda bir an önce anlaşmanın sağlanmasını bekliyor" dedi.

## "TÜRKİYE YATIRIM İÇİN GÜÇLÜ BİR MERKEZ"

Küresel ekonomideki belirsizlik ortamı devam ederken Türkiye'nin "Türkiye Yüzyılı: Yatırım İçin Güçlü Merkez Programı" ile yatırımlar açısından güçlü bir vizyon ortaya koyduğunu dile getiren ATO Başkanı Gür-

sel Baran, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından açıklanan programın, Türkiye'nin güvenli liman olma özelliğini pekiştirdiğini ifade etti. Program kapsamında ihracatçılara yönelik vergi avantajlarının dikkat çekici olduğunu kaydeden Baran, imalatçı ihracatçılar için kurumlar vergisinin yüzde 20'den yüzde 9'a, imalatçı olmayan ihracatçılar için ise yüzde 20'den yüzde 14'e düşürüleceğini belirtti. Transit ticaret ve yurt dışı alım-satım faaliyetlerinden elde edilen kazançlara yönelik istisnaların artırılacağını ifade eden Baran, yüksek katma değerli hizmet ihracatına yönelik kazanç istisnasının da yüzde 100'e çıkarılacağını söyledi. Yine programda bölgesel merkezini İstanbul Finans Merkezi'ne taşıyan şirketlere 20 yıl boyunca kurumlar vergisi istisnası sağlanacağını yer aldığını bildiren Baran, merkezini farklı bir noktaya taşıyanlara ise yüzde 95 oranında istisna uygulanacağını kaydetti.

Yatırım süreçlerinin sadeleştirilmesine yönelik "Tek Durak Büro" uygulamasının da önemli olduğunu belirten Baran, "Gündeme gelen yatırım süreçlerinin sadeleştirilmesi, bürokrasinin azaltılması ve işlemlerin tek merkezden yürütülmesi, yatırımcıların en çok ihtiyaç duyduğu konuların başında geliyor. Bu düzenlemeler, Türkiye'nin yatırımcı dostu bir ülke olma özelliğini güçlendirecektir" dedi.

## "GİRİŞİMCİLİK EKOSİSTEMİNE YÖNELİK ADIMLAR DEĞERLİ"

Programın girişimcilik altyapısını güçlendirmeye yönelik boyutuna da değinen Baran, start-up ekosistemine yönelik teşvikler, dijital şirket uygulamaları ve finansmana erişimi kolaylaştıran düzenlemelerin özellikle genç girişimciler açısından önemli fırsatlar sunduğunu ifade etti. Baran, "Start-up ekosistemine yönelik teşvikler, dijital şirket uygulamaları ve finansmana erişimi kolaylaştıran düzenlemeler, özellikle genç girişimcilerimizin önünü açacak ve ülkemizin yüksek katma değerli üretim hedeflerine katkı sağlayacaktır" ifadesini kullandı. Baran, "Üretim, ihracatı, istihdamı ve yatırıma teşvik eden, ülkemiz ekonomisini güçlendirecek olan her türlü programı destekliyoruz" dedi.

## "KOBİ'LERİN VERGİ YÜKÜ HAFİFLETİLMELİ"

Küresel belirsizlikler ve maliyet baskıları nedeniyle şirket karlıklarının zayıfladığını kaydeden Baran, "Ülkemizde üretim ve istihdamda önemli bir rol üstlenen KOBİ'lerimiz vergi yükünü yüklenirken, yararlanabildikleri indirim ve istisnalar sınırlı. Farklı oranlar hem mevzuata uyumda zorluk oluşturuyor, hem de vergi adaleti ve rekabet açısından sorunlara yol açıyor. İş dünyası olarak, düşük oranlı vergi politikalarının ekonomik faaliyetleri artırarak, vergi gelirlerinde de artış sağlama çağrısını her fırsata dile getiriyoruz" diye konuştu.

"Yatırım İçin Güçlü Merkez Programı"yla birlikte, ülke içinde, üretim ve ticaret yapan işletmeler için de vergi konusunda bir düzenlemeye gidilmesi gerektiğine inandıklarını vurgulayan Baran, "Vergide adalet ve rekabet için yedi ayrı oranda uygulanan kurumlar vergisinin yüzde 15 olarak tek orana indirilmesi gerektiği kanaatindeyiz." dedi.

## İRLANDA MODELİ ÖRNEĞİ

Baran, öndedikleri modelin en başarılı örneklerinden birinin İrlanda olduğunu vurgulayarak, "Bu modelin en başarılı örneği, uzun yıllardır yerli sermaye olsun, yabancı sermaye olsun tüm şirketlere yüzde 12,5 kurumlar vergisi oranını uygulayan İrlanda'dır. İrlanda, bu politikasıyla Avrupa Birliği içinde en çok yatırım çeken ve kişi başına milli geliri en fazla artıran ülkelerin başında gelmiştir. Vergi oranlarında makul ve dengeli bir iyileştirme, işletmelerimizin öz kaynaklarını güçlendirecek, yatırım istahını artıracak ve kayıtlı ekonomiyi teşvik edecektir. Böylelikle ekonomimizin bütünü, tedarik zincirinin tamamı desteklenmiş olacaktır" dedi.

## Tarım arazilerinde büyük kayıp: 22 yılda 2,5 milyon hektar üretim dışı

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, Türkiye'de tarım arazilerinin 22 yılda 2,5 milyon hektardan fazla azaldığını belirterek, "Kişi başına düşen tarım toprağı 4,09 dekadardan 2,79 dekara geriledi. Bu gidişat gıda güvenesi açısından ciddi bir uyarıdır" dedi.

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, kamu verilerine göre 2002'de 26 milyon 579 bin hektar olan tarım alanının 2024'te 24 milyon 24 bin hektara düştüğünü belirterek, "22 yılda 2 milyon 555 bin hektar, yani 25,5 milyon dekar tarım arazisi üretim dışına çıktı" dedi.

Gürer, kaybın Ankara'nın yüzölçümüne yakın olduğuna dikkat çekerek, "Bu yalnızca bir rakam değil; üretimden çıkan toprak, artan ithalat ve gıda güvenliği açısından risk anlamına geliyor" ifadelerini kullandı. Tarım arazilerindeki kaybın zamana yayıldığında daha çarpıcı hale geldiğini belirten Gürer, "Her yıl ortalama 116 bin hektar, her gün 320 hektar, her saat yaklaşık 18,5 futbol sahası büyüklüğünde tarım toprağı kaybediliyor" dedi.

Nüfus artışıyla birlikte kişi başına düşen tarım arazisinin de azaldığını söyleyen Gürer, "2002'de kişi başına 4,09 dekar tarım arazisi düşerken, bugün bu miktar 2,79 dekara geriledi. Daha çok insanı daha az toprakla beslemeye çalışıyoruz" diye konuştu.

İşlenen tarım arazilerinde de gerileme yaşandığını belirten Gürer, "2002'de 17 milyon 935 bin hektar olan ekilen alan, 2024'te 16 milyon 822 bin hektara düştü"

ifadelerini kullandı. Gürer, tarım arazilerinin azalmasında imara açılma, sanayi ve enerji yatırımları, yüksek girdi maliyetleri ve düşük alım fiyatlarının etkili olduğunu belirterek, "Tarım toprağı gıda demektir. Toprağı kaybeden ülke gıda egemenliğinde sorun yaşar" dedi.

## "4 BİN LIRAYLA KURBANIN BİR BUDU DAHI ALINAMIYOR"

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, emeklilerin yaşadığı ekonomik sıkıntılara da dikkat çekti. Kurban Bayramı öncesinde bayram ikramiyesinin yetersiz kaldığını belirten Gürer, mevcut tutarın artırılması gerektiğini söyledi. Gürer, "AKP iktidarı döneminde emeklilere zulmediliyor. Emeklilerin maaşı açlık sınırının altında kaldı" diyerek emeklilerin içinde bulunduğu durumu eleştirdi.

Ramazan Bayramı öncesinde ikramiyelerin artırılması çağrısını yaptıklarını hatırlatan Gürer, bu talebin karşılanmadığını ifade etti. Gürer, "Ramazan Bayramı'nda ikramiyelerin artırılmasını istedik ancak bu gerçekleşmedi. Şimdi Kurban Bayramı geliyor. Dört bin liralık bayram ikramiyesinin en az asgari ücret seviyesine çıkarılması gerekir" dedi.

Bayram ikramiyesinin emekliler için yeterli bir destek olmaktan uzaklaştığını belirten Gürer, mevcut tutarın bayram ihtiyaçlarını karşılamadığını vurguladı.

Geçmiş yıllarla bugünkü alım gücü arasındaki farka değinen Gürer, "2020 yılında bin lira olan bayram ikramiyesiyle, Diyanet'in vekâletle kesim ücreti 860 liraydı ve bir koyun alınabiliyordu" dedi. Bugün ise durumun değiştiğini belirten Gürer, "Şu anda Diyanet İşleri Başkanlığı vekâletle kurban kesim ücretini 18 bin lira olarak açıkladı. Bayram ikramiyesi ise 4 bin lirada kaldı. Yani bir budu dahi alınmıyor" ifadelerini kullandı.



Emeklilerin bayramı bayram gibi yaşamadığını dile getiren Gürer, "Emekliye en azından kurban alabilecek düzeyde bayram ikramiyesi verilmesi sağlanmalıdır" çağrısında bulundu. Gürer, emeklilerin hem maaşlar hem de bayram ikramiyeleri açısından zorlandığını belirterek, ikramiyelerin güncel ekonomik koşullara göre yeniden düzenlenmesi gerektiğini ifade etti.

## Türkiye'nin "genç ray kaynakçıları" Erzincan'da yetişiyor

Erzincan'da lise öğrencileri, demir yolu sektörünün en kritik ve teknik alanlarından rayların yüksek ısıyla birleştirilmesi konusunda verilen uygulamalı eğitimle uzmanlaşıyor. Erzincan Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinin Raylı Sistemler Teknolojisi alanında öğrenim gören öğrencileri, yalnızca teorik bilgiyle sınırlı kalmayıp doğrudan sahada uygulama yapma imkanı buluyor.

Sektörün en kritik ve teknik alanlarından olan rayların yüksek ısı kullanılarak birleştirilmesini sağlayan ve büyük hassasiyet gerektiren alüminotermit kaynak işlemleri, birebir uygulamalı öğretiliyor.

Eğitimler, Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları Eğitim Dairesi Başkanlığı ile Ankara Demiryolu Eğitim Sinav Merkezinden gelen uzmanlar eşliğinde, tarihi Erzincan Garı'nda oluşturulan uygulama sahasında gerçekleştiriliyor.

Program, Avrupa Birliği destekli Erasmus+ "Genç Kaynakçılar" Projesi'yle de destekleniyor. Proje kapsamında öğrencilere Mesleki Yeterlilik Kurumu onaylı sertifikaların kazanılması hedefleniyor. Lisenin Raylı Sistemler Teknolojisi Alan Şefi Fatih Bahadroğlu, eğitimin yalnızca teorik bilgilerle sınırlı kalmadığını belirterek, öğrencilerin doğrudan sahada deneyim kazandıklarını söyledi.

Bu uygulamanın Türkiye'de ilk olduğuna işaret eden Bahadroğlu, şunları kaydetti: "Bu proje sayesinde öğrencilerimiz, sıfıfta öğrendikleri bilgileri sahada uygulama fırsatı buluyor. Başarılı olan 4 öğrencimizi Almanya'ya göndererek mesleki tecrübelerini artırmayı planlıyoruz. Burada edindikleri deneyimle ülkelerine daha donanımlı bireyler olarak dönmelerini hedefliyoruz. Türkiye'de bu kapsamda uygulamalı eğitimi veren başka bir lise bulunmuyor."

Öğretmenlerden Yalçın Sağlam da ray kaynağı alanında nitelikli iş gücüne ihtiyaç duyulduğuna dikkati çekerek, okulun bu açığı kapatmayı amaçladığını anlattı.

## "TÜRKİYE'DE LİSE DENGİNDE TEK EĞİTİM VEREN KURUMUZ"

Yaklaşık 14 yıldır bu alanda altyapı oluşturduklarını dile getiren Sağlam, "Yaptığımız projelerle bölümün makinelerini ve donatılarını sağladık. Ray kaynağı, nitelikli eleman açığı bulunan bir alan. Biz de öğrencilerimizi bu doğrultuda yetiştiriyoruz. Ray kaynağı alanında Türkiye'de lise denginde tek eğitim veren kurumuz. Amacımız, sektöre hazır, sahada çalışabilecek donanımlı sahip bireyler kazandırmak" diye konuştu.

Eğitime katılan öğrencilerden Hasan Basri Mete de aldıkları eğitimin önemli avantajları sağladığını söyledi. Alüminotermit ray kaynağının tüm aşamalarını uygulamalı öğrendiklerini anlatan Mete, "Pota kurulumundan ray kesimine, ısıtmadan taşlamaya kadar tüm süreçleri birebir yapıyoruz. Bu sayede mesleği sadece teoride değil sahada öğreniyoruz. İleride iş hayatına atıldığımızda çok daha hazır olacağız." ifadelerini kullandı. (AA)

## ASELSAN yeni logo ve mottosuyla küresel marka imajını güçlendirecek

ASELSAN, küresel marka olma vizyonunu güçlendirmek ve geleceğe yönelik vizyonunu daha net yansıtan yeni motto ve logosunu tanıttı.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, modern tasarımı anlayışla hazırlanan yeni logo, sınırları aşarak iz bırakan ASELSAN'ın küresel liderlik yolunda yükselişini simgeliyor.

50 yıllık teknolojik birikimiyle küresel marka olma yolunda ilerleyen ASELSAN'ın yeni logo ve mottosu, oyun değiştirici teknolojilerle Türkiye'nin sınırlarını aşan şirketin, attığı her adımda iz bıraktığını gösteriyor.

Logonun en altında bulunan yay dünyayı temsil ederken, ok formunun ufuktan yükselişi küresel liderlik vurgusu yapıyor. Dünyanın üzerinde yükselen A formulu ok, ASELSAN'ın ilk amblemine, dolayısıyla bu yükselişin sağlam temeller üzerinde oluşuna gönderme yapıyor. Aynı zamanda ASELSAN'ın yedi kıtadaki varlığının ivmeli bir şekilde güçlenmesini ifade ediyor.

Yedigenin sınırlarını aşan okun tepe noktası, "ötesi" kavramına gönderme yaparken, ASELSAN'ın faaliyet gösterdiği her alanda bilinen teknolojilerin ötesine geçtiğini anlatıyor. Bütüncül olarak düşünüldüğünde; yeni amblem, kurumsal kimliği ana unsuru olan yedigenle aynı dili konuşuyor. (AA)

## Ankaralı müteahhitler çimento kartellerinden rahatsız!



Ankara Ticaret Odası (ATO) Meclis Üyesi ve Mamak İnşaat Müteahhitleri Derneği (MİMDER) Başkanı Hamza Can, çimento fiyatlarının Ankara'da özellikle son bir yılda piyasa koşullarının ötesinde ciddi yükseliş göstermesinden rahatsız olduklarını belirterek, "Piyasayı birkaç firma ele geçirmiş vaziyette ve Devletimizin acilen müdahale etmesi gerekiyor." dedi.

Ege ve Akdeniz bölgelerinde yer alan illerde çimento fiyatlarının Ankara'ya göre yüzde 30 daha ucuz olduğunu aktaran Hamza Can, "Ankara'da başta çimento olmak üzere inşaat malzeme fiyatları Türkiye ortalamasının üzerinde seyrediyor. Özellikle vadeli alımlarda fiyat farkı daha da büyüyor. Türkiye'de inşaat maliyetleri son 3 yılda yalnızca "bir miktar artan" bir gider kalemi olmaktan çıktı, artık proje fizibilitesini doğrudan belirleyen ana unsur haline geldi." diye konuştu. Hamza Can açıklamasını şöyle sürdürdü: "Ankara'da özellikle hazır beton, pompa hizmeti, çimento, demir nakliyesi Türkiye ortalamasının üzerinde seyrediyor. Bu durumu serbest piyasa koşulları olarak göremeyiz. Yoğun yapılaşma nedeniyle sevkiyat temposunun artmasını bazı firmalar fırsat olarak görüyor. Rekabet Kurumu açısından bakıldığında, birkaç büyük üreticinin piyasayı fiilen yönlendirmesi ve

fiyatların rekabetçi ortam yerine ortak refleksle oluşması "kartel", "uyumlu eylem" veya "hâkim durumun kötüye kullanılması" fiillerini ortaya koyuyor.

## "İNŞAAT ENFLASYONUNU KÖRÜKLÜYOR"

Özellikle çimento gibi bölgesel çalışan, nakliyesi pahalı, giriş bariyeri yüksek, oyuncu sayısı sınırlı bir sektörde bu risk daha yükseklere çıktı. Müteahhit tarafında alternatif üreticiye erişim engelleniyor. Bu durum piyasada serbest rekabeti ortadan kaldırıyor. Rekabet Kurumu'nun daha agresif piyasa incelemesi yapması gerekir. Rekabet Kurumu geçmişte çimento sektöründe birçok soruşturma açtı ve bazı firmalara ciddi cezalar verdi. Ancak sektör yapısı gereği bölgesel yoğunlaşma devam ediyor."

Eş zamanlı fiyat artışlarının, bayi fiyatlarının aynılaşmasının, iskonto oranlarının benzerliğinin ve sevkiyat sınırlamalarının incelenmesi gerektiği kaydeden ATO Meclis Üyesi ve MİMDER Başkanı Hamza Can, "Buradan resmi makamlara sektörün hâlini şikâyet ediyoruz. Derhal harekete geçilmelidir." dedi.

Ankara'daki müteahhitlerin, dernek ve birliklerin ortak satın alma modeli geliştirmesi gerektiğinin de altını çizen Hamza Can, "Tek tek küçük ve orta ölçekli müteahhitler pazarlık gücü oluşturamıyor. Fakat top-

lu alım kooperatifleri, birlik bazlı tedarik sistemleri, ortak beton ve çimento havuzları oluşturulursa fiyat baskısını kırabiliriz. Alternatif tedarik zinciri oluşturulmalıdır." ifadelerini kullandı.

TÜİK'in açıkladığı 2026 Şubat verilerine göre inşaat maliyet endeksinin yıllık yüzde 25,72, malzeme endeksinin yüzde 23,73, işçilik endeksi ise yüzde 29,12 yükseldiğini belirten MİMDER Başkanı Hamza Can, "Eskiden maliyet artışını daha çok demir, çimento, beton gibi malzemeler sürüklerken, artık işçilik de en az malzeme kadar belirleyici hale geldi. Bu artış oranları Ankara açısından yüzde 30'ların üzerinde seyrediyor." ifadelerini kullandı. Hamza Can açıklamasını şöyle tamamladı: "Ankara'da birkaç üretici ve firmaya bağımlılık oluşmuş vaziyette. Fiyatların sürekli paralel hareket etmesi, maliyet düşse bile fiyatın düşmemesi, tüm piyasada benzer tekliflerin oluşması ortadaki suçlu/tekeli gözler önüne seriyor. İnşaat sektörü açısından bu durum yalnızca müteahhiti değil, konut fiyatlarını, kiralaları, kentsel dönüşümü, orta gelirli vatandaşın ev sahibi olmasını doğrudan etkiliyor. Çünkü çimento artık sadece bir sanayi ürünü değil; konut erişimini belirleyen stratejik bir girdiye dönüşmüş durumda. Sonuç olarak sorunlar yumağı oluşuyor." (Haber Merkezi)

Uzmanından “stres kansere yol açarken, motivasyon hastalığın tedavisini kolaylaştırıyor” uyarısı!

Türk Tıbbi Onkoloji Derneği Başkanı Prof. Dr. Nuri Karadurmuş, stres kaynaklı etkenlerin kanserin vücuda daha kolay yerleşmesine neden olduğunu, motivasyonun ise tedavi sürecine olumlu katkı sunduğunu söyledi.

Aynı zamanda “13’üncü Türk Tıbbi Onkoloji Kongresi”nin başkanı olan Karadurmuş, derneklerinin kongresi için geldiği Antalya’da dünyada her yıl 2,5 milyon insanın kanser tanısı aldığını ifade etti.

Türkiye’de de yılda 250 bin yeni kanser tanısının konulduğunu belirten Karadurmuş, “25 bin insan da kansere bağlı hayatını kaybediyor. Tedavi seçenekleri olarak kemoterapiler ezeli ve ebedi dostlar.” dedi.

Karadurmuş, immünoterapilerin, akıllı ilaçların yani hedefleyici ajanların ve “konjüat” denilen kemoterapi artı akıllı ilaçların aynı bünyede bulunduğu tedavilerin kanser tedavisini güçlü kıldığını, hastaların yaşam kalitesini bozmadan ömürlerini son derece uzattığını kaydetti.

Kansere yakalanmada çevresel faktörler kadar stresin de önemine işaret eden Karadurmuş, şöyle devam etti: “Stres yaşadım, yakınlımı kaybettim, üzüntü sonrasında kanser oldum.” diyenler oluyor. Evet, bu bir bardağın doluğu gibidir. Ailesel özellikler yani aileden gelen genetik çok önemlidir. Çevresel faktörler, sigara içimi, fiziksel aktivitenin olmaması, yaşam kalitesinin desteklenememesi önemli sorunlardır. Moral, motivasyon kişinin sağlığını direkt etkileyici faktörler çünkü morali, motivasyonu iyi olmayan kişide stres, kortizon vardır.”

#### “STRES, KANSERİN VÜCUDA DAHA KOLAY YERLEŞMESİNE NEDEN OLACAKTIR”

Prof. Dr. Karadurmuş, fiziksel aktivitenin olmamasının, obezitenin, uykusuzluğun, iyi beslenmenin vücut direncinin düşmesine neden olduğunu anlatarak, stresin tüm bunların kanserin vücuda daha kolay yerleşmesine neden olacağını dile getirdi. Kanser tedavisine de değinen Karadurmuş, “Moral, motivasyon kanser tedavisinde de çok önemli. Kanser tedavisi uzun bir maraton. Bu maratonda tedaviye bağlı yan etkiler, kilo kaybı, saç dökülmesi, bulantı gibi etkiler olacaktır. Morali, motivasyonu iyi olan hastalarımız bu süreci çok daha iyi atlıyor.” diye konuştu.

Karadurmuş, kanser tedavisi sürecinin geçici olduğunu, gelecekteki sağlıkları için kanseri yenmesi gerektiğini bilen hastaların moral, motivasyonu bu süreçte daha güçlü adımlar attığını ifade etti. Kanser tedavisinde immünoterapilerin artık Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından karşılandığını anlatan Karadurmuş, 5 farklı immünoterapi ilacının 25 kanser türünde geri ödemeye alındığını söyledi. (AA)

# “Sosyal medya kıskançlık duygusunu tetikliyor”

**Klinik Psikolog İpek Erol, sosyal medya, bireylerde kıyaslama ve yetersizlik duygusunu arttırabildiğini ifade ederek, “Sosyal medya kıskançlık duygusunu tetikliyor.” dedi.**

**Zehra ŞAHİNDOKUYUCU**

Sosyal medya, bireylerde kıyaslama ve yetersizlik duygusunu arttırabildiğini belirten uzmanlar, bu durumun kıskançlığı daha görünür ve kronik hale getirdiğini söylüyor. Erol, sosyal medyanın kıskançlık ve kıyaslama duygusunu nasıl tetiklediği ve bunun bireysel ve toplumsal psikoloji etkileri hakkında açıklamalarda bulundu. İdealize edilmiş paylaşımların duygusal düzeyde gerçeklik gibi algılandığını aktaran Klinik Psikolog İpek Erol, “Bu noktada özellikle ‘narsisistik yaralanma’ denilen süreç devreye girer. ‘Ben neden böyle değilim?’ sorusu, bireyin kendi değer algısını etkileyip erken dönem yetersizlik ve değersizlik şemalarının tetiklenmesine yol açabilir.” dedi. Sosyal medyada görülen davranışların ise takip etme, kaçınma ya da dolaylı kendini gösterme gibi farklı biçimlerde ortaya çıktığını dile getiren Erol, sorunun sosyal medyanın kendisinden değil, onunla kurulan ilişkiden kaynaklandığını vurguladı. Sosyal medyanın yaygınlaşmasını kimi zaman kıskançlık duygusunu da alevlendirdiğini aktaran Klinik Psikolog İpek Erol, “Sosyal medya, insanın doğasında zaten var olan kıyaslama ve yetersizlik hislerinin görünürliğini artırıyor ve bu hisleri sürekli tetikleyen bir ortama dönüştürüyor.” dedi.

Kıskançlığın ilkel bir duygu olduğunu hatırlatan Erol, “Çocuklukta bakım verenle kurulan ilişkinin içinde filizlenir. Ancak bugün sosyal medya, bu duygunun yalnızca açığa çıkmasını değil, kronikleşmesini de kolaylaştırıyor. Çünkü birey artık yalnızca yakın çevresiyle değil, binlerce insanın hayat kesitleriyle kendini karşılaştırıyor. Bu da kıskançlığı anlık bir duygudan çıkarıp, süreklilik kazanan bir iç gerilime dönüştürüyor.” şeklinde konuştu.

#### DUYGUSAL BEYİN, SEÇİLMİŞ GÖRÜNTÜLERİ GERÇEK GİBİ İŞLİYOR!

İnsanların kendilerini başkalarıyla kıyaslama eğiliminin sosyal medyada daha güçlü hale gelmesinin temel nedeninin, maruz kalınan içeriğin doğası olduğunu savunan Erol, “Sosyal medya gerçekliği temsil etmez; idealize edilmiş, filtrelensin ve çoğu zaman yapay bir benlik sunumu içerir. Kişi bilinçdışı düzeyde bu görüntülerin seçilmiş olduğunu bilse bile, duygusal beyin bunu gerçeklik gibi işler.” ifadesinde bulundu.

Burada özellikle ‘narsisistik yaralanma’ denilen sürecin devreye girdiğini kaydeden Erol, şunları söyledi: “Ben neden böyle değilim?” sorusu, bireyin kendi değer algısını etkileyip erken dönem yetersizlik ve değersizlik şemalarının tetiklenmesine yol açabilir. Sürekli başkalarının başarılarını, tatillerini ve yaşam tarzlarını görmek bireyde sadece kıskançlık değil; eksiklik, değersizlik, suçluluk ve bazen de utanç duygularını tetikler. Özellikle hayatının durağan bir döneminde olan ya da içsel tatmin düzeyi düşük bireylerde bu etkiler daha yoğun hissedilir. Kişi kendi yaşamını bir ‘başarı projesi’ gibi görmeye başlar ve yeterince iyi olmadığını düşünür. Bu durum zamanla anksiyete, depresif duygu durumu ve yaşam doyumunda azalma ile sonuçlanabilir. İlginç olan şu ki, kişi bu duygulara rağmen sosyal medyada kalmaya devam eder; çünkü aynı zamanda oradan bir onay ve aidiyet de arar.”

#### BASTIRILAN KISKANÇLIK İÇSEL GERİLİM OLARAK VARLIĞINI SÜRDÜRÜR!

Kıskançlık hissedildiğinde sosyal medyada ortaya çıkan davranışların oldukça çeşitli olduğunu ifade eden Klinik Psikolog İpek Erol, “Bazı bireyler kıskandıkları kişiyi daha sık takip eder, hikâyelerini sürekli kontrol eder, bu durum obsesif bir izleme davranışına dönüşebilir. Bazıları ise tam tersine engelleme, takipten çıkma gibi kaçınma stratejilerine yönelir. Daha örtük düzeyde ise pasif agresif yorumlar, imalı paylaşımlar ya da ‘kendini gösterme’ çabası artar. Yani kişi, hissettiği eksikliği telafi etmek için kendi hayatını daha parlak göstermeye çalışır. Bu da aslında kıskançlığın başka bir formda yeniden üretilmesine neden olur.” dedi.

‘Gizli kıskançlığın’ ise sosyal medyanın en dikkat çekici psikolojik dinamiklerinden biri olduğunu işaret eden Erol, “Bu kişiler açıkça kıskanç olduklarını kabul etmezler; aksine çoğu zaman destekleyici, beğeni veren ya da nötr görünür bir tutum sergilerler. Ancak içeriklere aşırı odaklanma, karşı tarafa kendini sürekli kıyaslama ve içsel huzursuzluk bu duygunun varlığına işaret eder. Psikolojik açıdan bu, kabul edilmesi zor olan bir duygunun bastırılması ve daha kabul edilebilir bir forma dönüştürülmesidir. Fakat bastırılan kıskançlık kaybolmaz; içsel gerilim olarak varlığını sürdürür.” açıklamasını yaptı.



#### SORUN SOSYAL MEDYADA DEĞİL, ONUNLA KURULAN İLİŞKİDE...

Bu kıyaslama tuzağından çıkmak için bireysel düzeyde yapılabilecek en önemli şeyin, maruz kalınan içeriğin seçici bir şekilde düzenlenmesi olduğuna dikkat çeken Klinik Psikolog İpek Erol, “Kişi kendine şu soruyu sormalı: ‘Bu içerik bana ne hissettiriyor?’. Eğer sürekli yetersizlik ve huzursuzluk yaratıyorsa, o içerikten uzaklaşmak gereklidir.” dedi.

Bunun yanı sıra, bireyin kendi hayatına dönüşmesi, içsel tatmin kaynaklarını artırması ve gerçek ilişkilerle temasını güçlendirmesinin de önemli olduğunu aktaran Erol, sözlerini şöyle sürdürdü: “Mindfulness temelli yaklaşımlar, kişinin otomatik kıyaslama düşüncelerini fark etmesine ve onlara kapılmadan geçmesine yardımcı olabilir. Çünkü sorun sosyal medyada değil, onunla kurulan ilişkide derinleşir. Son olarak, sosyal medyanın kıskançlığı arttırması yalnızca bireysel bir mesele değil; aynı zamanda toplumsal bir dinamiğin yansımasıdır. Bugün başarı, güzellik ve mutluluk belirli kalıplardan tanımlanıyor ve bu kalıplar sürekli yeniden üretiliyor. Medya, algoritmalar ve kültürel beklentiler bu süreci besliyor. Dolayısıyla bireyin yaşadığı kıskançlık duygusunu sadece kişisel zayıflık olarak görmek, meseleyi eksik anlamak olur. Bu, hem bireyin iç dünyasında hem de içinde yaşadığı kültürde kökleri olan çok katmanlı bir süreçtir.”

## “Sosyal medyanın yaygınlaşması, bağımlılıkların da artmasına yol açıyor”



**Türk Toraks Derneği Genel Başkan Yardımcısı, Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Oğuz Kılınç, elektronik sigaraların kurşun dahil birçok zehirli madde içerdiğini ve kanser riskini artırdığını belirterek, “Ortaokul çağlarındaki çocuklarımız bile buna çok hızla ulaşabiliyorlar. Bunları onlara tanıtan mecra da maalesef sanal medya. Sanal medyanın yaygınlaşması, bağımlılıkların da artmasına yol açıyor” dedi.**

Türk Toraks Derneği Genel Başkan Yardımcısı, Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Oğuz Kılınç, Ankara’da 1-2 Mayıs’ta dernek tarafından düzenlenen ‘Halk İçin Akciğer Sağlığı Kongresi’ kapsamında DHA’ya elektronik sigara bağımlılığı ile ilgili açıklama yaptı. Prof. Dr. Kılınç, elektronik sigara cihazlarının, yeni nesil nikotin bağımlılığı oluşturan, zehir içeren cihazlar olduğunu söyledi. Yanmadığı için normal tütün ürünlerine göre karbonmonoksit gibi kimyasalların az olduğunu düşündüğünü söyleyen Prof. Dr. Oğuz Kılınç, “Kurşun dahil ‘formaldehit’ dediğimiz hücreler açısından çok zehirli olan maddeleri içeren, yine içindeki aromaların yüksek ısıda ısıtılmasından dolayı, çirgerimize çektiğimizde kanserleşme riskini artırıyor. Kullanımının ilk 6 ayında ‘evali’ dediğimiz bu tehlikeli, zehirli buhari içine çekmekten dolayı akciğerin hava keseciklerinde su toplanması oluşabiliyor. Bu da akciğerin fonksiyonunu bozup öldürücü akciğer yetmezliğine yol açabiliyor. Yoğun bakımda tedavi edilerek hastaların bir kısmı kurtulabiliyor ama yüzde 80’inde ölüm oluyor maalesef, akciğer fonksiyon bozukluğu nedeniyle. Dolayısıyla ‘Normal sigara içeceğine bunu iç, bu daha az zararlı. Hatta öbürünü içmediğin için avantajlısın’ sözleri, elektronik sigara ve ısıtılmış tütün ürünleri için geçerli değil. Bunlar normal sigaraların yaptığı zararlara ek olarak hızlı oluşan ve yaşamı tehdit eden yeni hastalıklar hediye edebiliyor insanlar. Şöyle anlatabilirim; normal sigaraları, nargileyi, puroyu, pipoyu içmek bir binanın 30’uncu katından atlamaksa, elektronik sigara ve diğer türevlerini içmek 29’uncu katından atlamaktır. İkisinin de sonu ölümdür, sakatlıktır. Onun için bu ürünler birbirinin alternatifi olamaz. Bu ürünlerin tümünün yasaklanması ve kullanımının azaltılması gerekiyor” diye konuştu.

#### “NİKOTİNİN BAĞIMLILIK GÜCÜ UYUŞTURUCU İLE EŞ DEĞER”

Prof. Dr. Kılınç, Türkiye’de elektronik sigara ve ısıtılmış tütün ürünlerinin imalatı, satışı ve pazarlanmasının yasayla yasaklandığını söyleyerek, “Ama gerçek yaşam bunu söylemiyor bize. Ortaokul çağlarındaki çocuklarımız bile buna çok hızla ulaşabiliyorlar. Bunları onlara tanıtan mecra da maalesef sanal medya. Sanal medyanın

yaygınlaşması, diğer sorunlara yol açtığı gibi bağımlılıkların da artmasına yol açıyor. Bu bağımlılığı yaratan madde ‘nikotin’ dediğimiz madde ve nikotinin beyinde yaptığı bağımlılık gücü uyuşturucu ile eş değerdir. Bilimsel çalışmalar bunu göstermiştir. Yani bunların ruhsatlanması, uyuşturucu niteliğindeki bir maddenin ruhsatlı olarak satılması anlamına gelir. Ve ruhsatlandığı zaman kullanım yüzde 180 artar bu tip maddelerin. Onun için şu andaki gibi üretilmesinin, dağıtılmasının, pazarlanmasının yasaklanması, yasaklı halde devam etmesi gerekiyor. Bunu aşmak için tütün endüstrisinin birtakım girişimlerde bulunduğunu biliyoruz. Ama biz bunun karşındayız. Çünkü torunlarımızın, çocuklarımızın, kadınlarımızın, gençlerimizin geleceğinin ipotek altına alınmasını istemiyoruz” ifadelerini kullandı.

#### “KALEM KUTULARININ İÇİNDE TAŞINILIR FORMATTA”

Tütün endüstrisinin çocukları ve kadınları hedeflediğini söyleyen Prof. Dr. Oğuz Kılınç, şöyle konuştu: “Tütün endüstrisinin çocukların bilinçaltına 5 yaşından itibaren, ‘Bu maddeleri kullanabilirsiniz’ mesajlarını sanal medya üzerinden, dijital platformlar üzerinden verdiğini biliyoruz. Bu gayrimişru bir ticaret ve sonu ölüm olan bir ticaret. ‘Konvansiyonel’ dediğimiz tütün ürünü, sigara, nargile gibi ürünler, kötü kokan şeyler. Endüstri, bu kötü imajı maskeleyerek için buhar haline dönüştürdü. Ama bu buhar zehirli bir buhar, su buharı değil. Ayrıca içine birtakım kokular ve tatlar koyarak gençlerin alışık olduğu, tatlarla eşleştirerek sanki onlar gibi zararsız duyguyu yaratmaya çalışıyorlar. Bunların tümü pazarlama taktiği. Topyekun bütün devlet, karar vericiler, sivil toplum örgütleri, bu işin bilimini yapan bilim insanları, vatandaşlarımız el birliğiyle buna karşı bir duruş sergilememiz gerekiyor. Aileler çocuklarının elektronik sigara kullandığını fark edebilirler. Bunlar artık kalem kutularının içinde taşınabilir bellek formatında olan şeyler. Bir de bağımlı olmak, ailede bir kültür söz konusuysa daha kolay. Anne baba, kardeş özellikle ya da bir arada oldukları arkadaş grupları bunu kullanıyorsa, çocuklar da bunu normal bir şeymiş gibi kodluyorlar. Yaşları geldiğine inandıklarında bu ürünleri alıp kullanmaya başlıyorlar. Çocuğunuza diğer uyuşturucuları teklif etmiyorsanız, nikotin uyuşturucusunu da teklif etmeyin.”

#### “BİR KARTUŞ BİTİRİLDİĞİNDE 60 SİGARA İÇİLMİŞ OLUYOR”

Normal sigara ürünlerini; tütün ürünleri ve elektronik sigaraların içinde bulunan maddelerin DNA’larda bozukluğa yol açabildiğini de söyleyen Prof. Dr. Kılınç, “Her içilen 50 sigarada bir herhangi bir hücremizde kanser yatkinliği artıran bir bozukluk, DNA kırığı olma riski yüzde 50. Elektronik sigaralarda bir kartuş bitirildiği zaman en az 60 sigara içilmiş gibi oluyor. Dolayısıyla güvenli olmadığı buradan belli. Nikotin bağımlılığı beyinde başlayan bir bağımlılık, irade dışı çalışan bir merkez var; o merkeze ele geçiyor nikotin. ‘Tütün endüstrisi insanlarımızın zihinlerini çip tikiyor ve onların karar verme mekanizmalarını ele geçiriyor’ diye yorumlayabiliriz” dedi. (DHA)

## “Eczacılarımızı sonuna kadar güveniyoruz”

Sağlık Bakanı Memişoğlu, “Eczacı Çözüm Kongresi”nde konuştu. “Kısa süre önce e-Nabız üzerinden ‘İlacım Nerede?’ uygulamasını hayata geçirdik. Vatandaşlarımızın reçetelerindeki ilaçların hangi eczanelerimizde bulunduğunu anında görebildiği bu sistem hem vatandaş memnuniyetini arttırmakta hem de eczacılarımızın hizmet kapasitesini dijital dünyada daha da artırıyor” dedi.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Kısa süre önce e-Nabız üzerinden ‘İlacım Nerede?’ uygulamasını hayata geçirdik. Vatandaşlarımızın reçetelerindeki ilaçların hangi eczanelerimizde bulunduğunu anında görebildiği bu sistem hem vatandaş memnuniyetini arttırmakta hem de eczacılarımızın hizmet kapasitesini dijital dünyada daha da artırıyor” dedi. Bakanlıkta yapılan açıklamaya göre, Memişoğlu, “Paylaşarak Güçlenen Eczacı” temasıyla düzenlenen ‘Eczacı Çözüm Kongresi’ne katıldı.

İstanbul’da düzenlenen kongrede konuşan Memişoğlu, sağlık politikalarının istişareyle güçlendiği, ortak akılla geliştiği ve paylaşım kültürüyle derinlik kazandığı yönünde bir anlayış benimsediklerini vurguladı. Memişoğlu, bu nedenle akademisyenlere, eczacılara ve gençlerle aynı hedef doğrultusunda ortak platformlarda olmaktan büyük memnuniyet duyduklarını ve bunu önemzediklerini ifade etti.

Eczacıların Türk tarihindeki savaşlarda adanmışlık ve idealizmle destan yazdığı aktaran Memişoğlu, Covid-19 pandemisi ve 6 Şubat

Kahramanmaraş depremlerinde de eczacıların fedakarlıklarını bir kez daha ortaya koyduklarını, Bakanlığın ve meslek örgütlerinin işbirliğiyle afet bölgelerinde kurulan sahra eczaneleri ve mobil hizmet araçlarıyla vatandaşların yanında olduklarını bildirdi.

#### “ECZACILARIMIZIN EMEĞİNE, BİLGİSİNE VE VİCDANINA SONUNA KADAR GÜVENİYORUZ”

Bakan Memişoğlu, akıllı ilaç kullanımını, anti-biyotik direnciyle mücadele, kronik hastalıkların takibi, hasta eğitimi ve koruyucu sağlık uygulamalarında eczacıların rolünün son derece değerli olduğunu belirterek, şunları kaydetti:

“Bu rolü güçlendirmek adına dijital altyapılarımızı da sürekli geliştiriyoruz. Kısa süre önce e-Nabız üzerinden ‘İlacım Nerede?’ uygulamasını hayata geçirdik. Vatandaşlarımızın reçetelerindeki ilaçların hangi eczanelerimizde bulunduğunu anında görebildiği bu sistem hem vatandaş memnuniyetini arttırmakta hem de eczacılarımızın hizmet kapasitesini dijital dünyada daha da artırıyor” dedi.

Genç eczacıların eczane açma imkanlarını geliştirmek, mesleki desteklerini arttırmak ve istihdam alanlarını genişletmek adına kapsamlı çalışmalar yürüttüklerinin bilgisini veren Memişoğlu, “Sağlık Bakanlığınca eczacılarımızın emeğine, bilgisine ve vicdanına sonuna kadar güveniyoruz. Sizler bu sistemin sahada en güçlü temsilcileriyiz, vatandaşlarımızla aramızdaki güven köprümüzsünüz. Akıllı, bilimsel ve yerli üretimi öncileyen her adımızda da daima yanınızdayız. Siz yeter ki araştırmaya, üretmeye ve milletimize şifa dağıtmaya devam edin. Biz tüm kapıları ardına kadar açmaya hazırız.” değerlendirmesinde bulundu. (AA)

## ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER

Eczane Adı	İlçe	Telefon	Eczane Adı	İlçe	Telefon
Yeşiltepe Anadolu	Akyurt	0 - (551) 078 - 0096	Şifa	Kahramankazan	0 - (312) 814 - 1416
Güllüoğlu	Altındağ	0 - (312) 319 - 0761	Yeni Ayşem	Kalecik	0 - (312) 857 - 0859
Görkem	Altındağ	0 - (312) 348 - 1665	Arslan	Keçiören	0 - (312) 323 - 9333
Gökçe	Ayaş	0 - (312) 712 - 1159	İncirli Zehra	Keçiören	0 - (505) 177 - 9299
Şenbaba	Bala	0 - (312) 876 - 1555	Erler	Keçiören	0 - (312) 357 - 0510
Doğan	Beypazarı	0 - (312) 762 - 3703	Nimet	Keçiören	0 - (542) 209 - 1835
Ayca	Çankaya	0 - (537) 829 - 7701	Erdoğan	Kızılcahamam	0 - (312) 736 - 3949
Büyük	Çankaya	0 - (312) 481 - 2783	Bersis	Mamak	0 - (312) 391 - 0021
Beşevler	Çankaya	0 - (312) 425 - 0780	Dereboyu	Mamak	0 - (312) 564 - 0796
Çınar	Çankaya	0 - (312) 433 - 3319	Pandora	Mamak	0 - (312) 320 - 4848
Ülgen	Çankaya	0 - (312) 222 - 2415	Selvi	Mamak	0 - (312) 376 - 0067
Cüceloğlu	Çankaya	0 - (312) 436 - 1620	Müftüoğlu	Mamak	0 - (312) 865 - 1885
Kübram	Çankaya	0 - (312) 441 - 3690	Şeyma Erol	Nallıhan	0 - (312) 785 - 6001
Ozan Ülkü	Çankaya	0 - (312) 417 - 4780	Polatlı	Polatlı	0 - (312) 621 - 3734
Rauf Bey	Çankaya	0 - (533) 733 - 1125	Pursaklar Meydan	Pursaklar	0 - (312) 358 - 0404
Yeni Şifa	Çankaya	0 - (312) 239 - 4409	Halk	Şereflikoçhisar	0 - (312) 686 - 2848
Emin	Çubuk	0 - (530) 483 - 0571	Emniyet	Sincan	0 - (312) 272 - 8284
Betül	Elmadağ	0 - (312) 863 - 3902	Aydo	Sincan	0 - (312) 271 - 0020
Yılmaz	Elmadağ	0 - (312) 866 - 3771	Utem	Sincan	0 - (312) 259 - 2778
Karataş	Etimesgut	0 - (312) 260 - 2084	Kılıç	Sincan	0 - (312) 511 - 3611
Şule Delen	Etimesgut	0 - (312) 260 - 7592	Altıntaş	Sincan	0 - (536) 281 - 0884
Delfin	Etimesgut	0 - (312) 577 - 9007	Demetkent Ersan	Yenimahalle	0 - (312) 343 - 7896
Seda	Etimesgut	0 - (312) 226 - 1514	Urankent Şeyma	Yenimahalle	0 - (312) 336 - 1903
Evren	Evren	0 - (533) 336 - 1080	Büşra	Yenimahalle	0 - (312) 969 - 9130
Şimşek	Gölbaşı	0 - (312) 485 - 3231	Funda	Yenimahalle	0 - (312) 251 - 5195
Arınmış	Güdüllü	0 - (530) 117 - 8589			
Cankara	Haymana	0 - (312) 658 - 2425			

# 1. Lig'de gözler play-off'ta

Trendyol 1. Lig'de heyecan, Süper Lig'e yükselecek üçüncü ekibin belli olacağı play-off'ta devam edecek.

Sezonu şampiyon tamamlayan Erzurumspor FK ve ikinci olan Amed Sportif Faaliyetler'in doğrudan Süper Lig vizesi aldığı, üçüncü Esenler Erokspor'un ise play-off finaline direkt yükseldiği ligde Arca Çorum FK, Sipay Bodrum FK, Atko Grup Pendikspor'un ardından play-off'a kalan son ekip 7'nci Emre Gökdemir İnşaat Ankara Keçiörengücü oldu.

Ligde son 4 sırayı alan Serikspor, Sakaryaspor, Atakaş Hatayspor ve Adana Demirsor, Nesine 2. Lig'e düştü.

## ÖZBALTA'DAN SONRA KÜÇÜKBAYRAK'IN İLK BAŞARISI

Erzurumspor FK'nin 2017-18 ve 2019-20 sezonlarının ardından üçüncü kez Süper Lig vizesi aldığı ligde Amed Sportif Faaliyetler ilk defa Süper Lig'e çıkma başarısını gösterdi. Erzurumspor FK Teknik Direktörü Serkan Özbalta, 2018-19'da Keçiörengücü'nü ve 2020-21'de Manisa FK'yi 2. Lig'den 1. Lig'e taşıdıktan sonra 1. Lig'de ilk şampiyonluğunu yaşadı.

Amed Sportif Faaliyetler'de son hafta öncesinde Teknik Direktör Mesut Bakkal'ın yerine getirilen Sertaç Küçükbayrak, takımını Süper Lig'e taşıyan 126. çalıştırıcı oldu.

## PLAY-OFF ETABI

Son haftaya kadar ilk 2 yarışımın içinde olan ancak averajla bu şansını kaybeden Esenler Erokspor, ligi üçüncü bitirerek, doğrudan play-off finaline yükseldi.

Play-off'ta tek maç üzerinden oynanacak ilk tur müsabakalarında Arca Çorum FK, Emre Gökdemir İn-



şaat Ankara Keçiörengücü'nü, Sipay Bodrum FK ise Atko Grup Pendikspor'u 7 Mayıs Perşembe günü saat 20.00'de konuk edecek.

Bu turu geçen ekipler, çift maç üzerinden oynanacak 2. turda karşılaşacak. Tur atlayan takım, 24 Mayıs Pazar günü Medaş Konya Büyükşehir Stadi'ndeki finalde Esenler Erokspor ile Süper Lig'e çıkma mücadelesi verecek.

Bu sezon 32. kez oynanacak play-off'ta Esenler Erokspor, Çorum FK ve Ankara Keçiörengücü ilk kez mücad Bodrum FK üçüncü, Pendikspor da ikinci kez

play-off'ta yer alacak. Bu iki ekipten Bodrum FK 2023-24'te, Pendikspor da 2022-23'te play-off'tan Süper Lig'e vize aldı.

Hatayspor'un beşinci, Adana Demirsor ile Sakaryaspor'un üçüncü kez düştüğü ligde bu sezon ilk kez yer alan Serikspor da veda üzüntüsü yaşadı.

Amed Sportif Faaliyetler'in Süper Lig'e yükselmesine 29 golle katkı veren Mbaye Diagne, bu sezon ligde en fazla gol atan isim oldu. Diagne'yi 23 gollü Erzurumspor FK'den Eren Tozlu ve 22 golle Manisa FK'den Lois Pablo Diony izledi. (AA)



## Fenerbahçe, Başakşehir'i Talisca'nın golleriyle mağlup etti

Trendyol Süper Lig'in 32. haftasında Fenerbahçe, Brezilyalı oyuncusu Anderson Talisca'nın hat-trick yaptığı maçta konuk ettiği RAMS Başakşehir'i 3-1 yendi. Chobani Stadi'nde oynanan müsabakaya etkili başlayan Fenerbahçe, üst üste pozisyonlara girdi. Maçın 28. dakikasında Anderson Talisca ile öne geçen sarı-lacivertliler, golden sonra temposunu düşürdü. Konuk ekip, 36. dakikada Amine Harit ile beraberliği yakaladı. Golün ardından tekrar toparlanan sarı-lacivertliler, öne geçmeyi başaramadı ve ilk yarı 1-1 eşitlikle sona erdi.

Maçın ikinci yarısına da pozisyonlarla giren Fenerbahçe, 57. dakikada yine Anderson Talisca'nın golüyle öne geçti. Üstün oyununu sürdüren sarı-lacivertliler, 72. dakikada Talisca ile bir gol daha bularak skoru 3-1'e getirdi. Fenerbahçe, karşılaşmadan da bu skorla galip ayrıldı.

Bu sonucun ardından sarı-lacivertliler, zirveye puan farkını bitime 2 maç kala 4 puana indirdi.

## TALISCA GOLLERİNİ SÜRDÜRDÜ

Fenerbahçe'nin Brezilyalı oyuncusu Anderson Talisca, gollerini sürdürdü.

Müsabakanın 28. dakikasında ve 57. dakikasında takımını öne geçiren gollere imza atan Talisca, 72. dakikada bir gol daha bularak bu sezon ligdeki gol sayısını 19'a yükseltti. Talisca, toplamda ise bu sezon 27. golüne imza attı.

## EDSON'A TRİBÜNLERDEN TEPKİ

Fenerbahçeli taraftarlar, Edson Alvarez'e tepki gösterdi.

Sakatlığı nedeniyle sarı-lacivertli formayla 3 ay sonra sahalara çıkan Meksikalı oyuncu, 90. dakikada Fred'in yerine oyuna girdi.

Taraftarlar, hem oyuna girerken hem de top ayağına geldiğinde Edson Alvarez'i ısıkladı.

Fenerbahçe Yardımcı Antrenörü Zeki Murat Göle: "Bizim gerçekçi hedefimiz, Şampiyonlar Ligi elemelerine katılmak"

Chobani Stadi'nde oynanan mücadelenin ardından düzenlenen basın toplantısında açıklamalarda bulunan Göle, 3-4 gün çalışma imkanlarının olduğunu ve takımında küçük değişiklikler yaptıklarını belirtti.

Oyun anlayışı ve oyun planında farklılıklar olduğunu söyleyen Göle, "Daha sabırlı oyunu, topun bizde kalmasını oyunculara aşılamaya çalıştık. İş oyuncularımızda bitiyor. Onlar gereken reaksiyonu verdi. Doğru şekilde yapmaya çalıştılar. Küçük dokunuşlar sonucu doğuruyor." ifadelerini kullandı.

Galatasaray'ın Samsunspor deplasmanında mağlup olmasıyla ligin bitimine 2 hafta kala puan farkının 4'e düşmesinin ardından şampiyonlukla ilgili görüşleri sorularan Zeki Murat Göle, "Futbolda böyle durumlar var. Bizim gerçekçi hedefimiz, Şampiyonlar Ligi elemelerine katılmak. Ligi ikinci bitirmek istiyoruz ve bunun için mücadele ediyoruz. Böyle bir durum olursa, buna da inanmak gerekiyor. İnançınızı kaybettiniz zaman bu işi yapamazsınız." açıklamasında bulundu.

Sarı-lacivertlilerin uzun süredir şampiyon olamamasıyla ilgili soruya Göle, "Şampiyon olamamasının ucu çok açık. Birçok nedeni var. Ben mi oluyorum Fenerbahçe'nin şampiyon olamama sebebi." yanıtını verdi.

Fenerbahçe'de Domenico Tedesco'nun ardından göreve gelecek teknik adamla ilgili yorumunu da yapan Göle, şunları söyledi: "Fenerbahçe hocası; Fenerbahçe'yi yukarıya en doğru şekilde çekecek isim olmalı. Yerli-yabancı ayrımı yapamayız. Son yıllara baktığımızda şimdiye kadar daha çok yerli hocalarla şampiyon olundu." (AA)

## Ankara Keçiörengücü Kulübü Başkanı Tahiroğlu'ndan "Süper Lig" mesajı

Ankara Keçiörengücü'nde Kulüp Başkanı Sedat Tahiroğlu, "Play-off müsabakalarında da aynı ciddiyet ve centilmenlik ruhuyla mücadele ederek, Ankara'nın ve Keçiören'in adını en yükseğe yazdırmak için sahada olacağız" dedi.

Trendyol 1. Lig'de normal sezonu 7. sırada tamamlayıp play-off oynama hakkı kazanan Ankara Keçiörengücü'nde kulüp başkanı Sedat Tahiroğlu, "İnanıyoruz ki yolun sonu şampiyonluk, hedefimiz Süper Lig." dedi.

Tahiroğlu, sosyal medya hesabından "Büyük Keçiörengücü taraftarına" başlığıyla yaptığı açıklamada, "Değerli Keçiörengücü camiası, kıymetli hemşehrilerimiz ve futbolseverler, Ankara Keçiörengücü olarak sezon boyu verdiğimiz büyük emeklerin, aktığımız terin ve sarı-sarı inancımızın karşılığını Allah'ın izniyle bugün play-off hattına kalarak taçlandırmış bulunuyoruz. Bu başarı, sadece bir skor sonucu değil, yönetimimizden teknik heyetimize, futbolcularımızdan kulüp personeline kadar her bir ferdimizin ortak disiplini ve aidiyet duygusunun eseridir. Semtimizin gururu olan bu formayı layık olduğu yere, bir üst lige taşımak adına attığımız bu dev adım, asıl büyük yolculuğun habercisidir." ifadelerini kullandı.

"Daha fazla konsantrasyon, daha fazla birlik olma" vurgusu yapan Tahiroğlu, şunları kaydetti: "Sahada yüreğini ortaya koyan tüm futbolcularımızı, stratejik zekası ve emeğiyle takımı bu noktaya getiren teknik heyetimizi ve her koşulda bizden desteğini esirgemeyen büyük taraftarlarımızı canı gönülden tebrik ediyorum. Ayrıca her zaman yanımızda olan ve her türlü desteğini bizden esirgemeyen Keçiören Belediye Başkanımız Sayın Mesut Özarslan'a teşekkürlerimizi sunuyoruz. Şimdi vakit, daha fazla konsantrasyon, daha fazla birlik olma vaktidir. Play-off müsabakalarında da aynı ciddiyet ve centilmenlik ruhuyla mücadele ederek, Ankara'nın ve Keçiören'in adını en yükseğe yazdırmak için sahada olacağız. İnanıyoruz ki yolun sonu şampiyonluk, hedefimiz Süper Lig." (AA)



## Galatasaray, Samsun'da şampiyonluk fırsatını değerlendiremedi

Galatasaray, Trendyol Süper Lig'in 32. haftasında Samsunspor'a deplasmanda 4-1 mağlup olarak sezonun bitimine iki hafta kala şampiyonluğunu ilan etme fırsatını kaçırdı.

Samsun Yeni 19 Mayıs Stadi'ndeki karşılaşmaya hızlı başlayan sarı-kırmızılı ekip, 9. dakikada Yunus Akgün ile 1-0 öne geçti. Yediği gol sonrası baskısını artıran Samsunspor, 23. dakikada Marius Mouandiladji ile beraberliği yakaladı. Devrenin sonuna kadar başka gol olmadı ve iki takım da soyunma odasına 1-1'lik beraberlikle gitti.

İkinci yarıda Samsunspor, Cherif Ndiaye'nin ağları havalandırmasıyla 57. dakikada öne geçti. Galatasaray'ın kalecisi Günay Güvenç'in kırmızı kart görmesiyle baskısını artıran ev sahibi ekip, 71. dakikada da Marius Mouandiladji ile durumu 3-1 yaptı. Samsun ekibi, sonrasında Cherif Ndiaye'nin 83. dakikada rakip fileleri havalandırmasıyla farkı 3'e çıkardı: 4-1.

Karşılaşmanın devamında başka gol olmadı ve Samsunspor maçı 4-1 kazandı.

Bu sonuçla Galatasaray, ligde 4. mağlubiyetini yaşadı ve 74 puanda kaldı. Samsunspor ise 12. galibiyetini alarak puanını 48'e çıkarttı.

## YUNUS, BU SEZONKİ 10. GOLÜNE ULAŞTI

Galatasaray'ın milli oyuncusu Yunus Akgün, Samsunspor karşısında bu sezonki 10. golünü kaydetti.

Sezon başından beri Süper Lig'de 7, UEFA Şampiyonlar Ligi'nde 2 ve TFF Süper Kupa'da 1 gol atan Yunus, tüm kulvarlarda çıktığı 41 maçta 10. kez fileleri havalandırdı.

## LEROY SANE'NİN ŞUTU DİREĞE TAKILDI

Karşılaşmanın 60. dakikasında Leroy Sane'nin vuruşunda top direktten döndü.

Yunus Akgün'ün pasında Sane'nin vuruşunda sağ çaprazında topla başlayan Sane'nin vuruşunda meşin yuvarlak, yankın direğe çarpıp oyun alanına döndü.

Galatasaray'ın file bekçisi Günay Güvenç, gördüğü kırmızı kartla takımını 10 kişi bıraktı. Günay, maçın 63.

dakikasında Victor Osimhen'in hatalı geri pasında topla buluşan Mouandiladji'ye müdahale etmek isterken ceza sahası dışında meşin yuvarlağa eliyle dokundu. Bu pozisyonda hakem Reşat Onur Coşkunses, tecrübeli file bekçisini direkt kırmızı kartla cezalandırdı. Günay'ın kırmızı kart görmesinin ardından Batuhan Şen, Leroy Sane'nin yerine oyuna girerek kaleyi devraldı.

## BATUHAN ŞEN, GALATASARAY FORMASIYLA İLK LİG MAÇINA ÇIKTI

Galatasaray'ın 27 yaşındaki file bekçisi Batuhan Şen, Günay Güvenç'in kırmızı kart görmesinin ardından sarı-kırmızılı formayla ilk lig maçına çıktı.

Sarı-kırmızılıların altyapısından yetişen ve A takımındaki ilk maçına 2018-2019 sezonunda çıkan Batuhan, Samsunspor karşılaşmasıyla Galatasaray formasıyla ilk kez bir Süper Lig müsabakasında görev aldı.

Batuhan Şen, 2018-2019 sezonunda Ziraat Türkiye Kupası son 16 turunda Boluspor'u 4-1 yendikleri maçta 82. dakikada oyuna dahil olmuştu.

## LİGDE SAMSUNSPOR'A 9 MAÇ SONRA KAYBETTİ

Galatasaray, Süper Lig'de Samsunspor ile oynadığı son 9 müsabakanın ardından ilk kez mağlubiyet yaşadı. Sarı-kırmızılı takım, Samsunspor'un Süper Lig'de yer aldığı 2005-2006, 2011-2012, 2023-2024, 2024-2025 sezonları ile bu sezonun ilk yarısında rakibiyle oynadığı bütün maçları kazandı.

Samsunspor'a son olarak 2004-2005 sezonunun ikinci yarısında yenilen Galatasaray, 9 maç sonra rakibine kaybetmiş oldu.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, Samsunspor'a karşı ilk kez puan kaybı yaşadı.

Tecrübeli teknik adam, 1'i Göztepe'de ve 5'i Galatasaray'da olmak üzere Samsunspor'a karşı 6 resmi maça çıktı. Bu maçların hepsini kazanan Buruk, teknik direktör olarak ilk kez Samsunspor'a karşı mağlup oldu.

Galatasaray, bu sezon Süper Lig'deki 4 mağlubiyetini de deplasmanda yaşadı. Deplasmandaki 16 lig ma-

çında 11 galibiyet, 1 beraberlik ve 4 mağlubiyeti bulunan sarı-kırmızılılar, söz konusu karşılaşmalarda 31 kez fileleri havalandırmışken, 15 kez topu ağlarından çıkardı.

Galatasaray, söz konusu yenilgilerini Kocaelispor, TÜMOSAN Konyaspor, Trabzonspor ve Samsunspor karşısında yaşadı. Galatasaray, Trendyol Süper Lig'in 33. haftasında sahasında Hesap.com Antalyaspor'u yenerek şampiyon olmayı hedefleyecek. Samsun'da şampiyonluk fırsatını değerlendiremeyen sarı-kırmızılı takım, Antalyaspor müsabakasından galibiyetle ayrılması halinde ligde şampiyonluğunu garantileyecek. (AA)



Alternatif müziğin yükselen isimlerinden Alanča, yeni single çalışması "Serseri" ile dinleyicisinin karşısına çıkıyor. Yüksek temposu ve çarpıcı anlatımıyla öne çıkan şarkı, sanatçının müzikal çizgisini bir adım ileri taşıyan güçlü bir çalışma olarak dikkat çekiyor. Kendine özgü tarzı ve vokal yaklaşımıyla fark yaratan Alanča, bu çalışma-

sıyla alternatif sahnedeki iddiasını güçlendiriyor. "Serseri" Avrupa Müzik etiketiyle tüm dijital platformlarda yayında. (Haber Merkezi)



## "Gelin Hazineleeri" Rusya'da Ermitaj Müzesi'nde sergilenmeye başladı

Rusya'nın St. Petersburg şehrindeki dünyaca ünlü Ermitaj Müzesi'nde düzenlenen törene Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Türkiye'nin Moskova Büyükelçisi Tanju Bilgiç, Ermitaj Müzesi Genel Müdürü Mihail Piotrovskiy, yabancı misyon temsilcileri, Türk ve Rus gazeteciler, yetkililer ve davetliler katıldı.

Bakan Tekin ve Ermitaj Müzesi Genel Müdürü Piotrovskiy, serginin açılış kurdelesini birlikte kesti.

Emine Erdoğan'ın serginin açılış nedeniyle gönderdiği mesajı, Türkiye'nin Moskova Büyükelçisi Tanju Bilgiç'in eşi Betül Aksoy Bilgiç okudu.

Erdoğan, mesajında "Gelin Hazineleeri: Osmanlı ve Anadolu Çeyizlerine Bir Yolculuk" sergisinin kadim Anadolu toprağının bereketini ve Osmanlı Devleti'nin zarafetini Rusya'nın kalbine taşıdığını belirtti.

Açılış programına katılmamaktan duyduğu üzüntüyü ifade eden Erdoğan, bu anlamlı serginin Ermitaj Müzesi'nde yer almasından büyük memnuniyet duyduğunu vurguladı.

Erdoğan, çeyiz geleneğinin önemine dikkati çekerek "Çeyiz geleneği, köklü medeniyet birikimimizin en zarif tezahürlerinden biri olduğu gibi kültürel hafızamızın da en önemli unsurlarındandır. Çeyiz, aile kurmanın eşyaya ve mekâna yansıyan anlamlarıyla beraber geleneksel el sanatlarımızın yüksek estetik zevkini ve çeşitliliğini ihtiva eden derin bir medeniyet dilidir." ifadelerini kullandı.

"Anadolu'nun sandıklarında saklanan her motif, bir sanat ürünü olmakla birlikte milletimizin tarihini ve ruhunu ortaya koyan güçlü bir anlatıdır" diyen Erdoğan, "Asırlardır kuşaktan kuşağa aktarılan bu kıymetli eserlerin uluslararası sanat çevreleriyle buluşması, Türkiye'nin kültürel diplomasi anlayışının en zarif ifadesidir." değerlendirmesinde bulundu.

### "SERGİ, TÜRKİYE İLE RUSYA ARASINDAKİ DOSTLUĞU PEKİŞTİRECEK"

Erdoğan, Ermitaj Müzesi gibi dünyanın önde gelen saygın sanat kurumlarından birinde sergilenen bu eserlerin kültürün en güçlü yönünün milletler arasında ortak bir anlam ve etkileşim alanı kurabilme yeteneği olduğunu açıkça gösterdiğine dikkati çekerek şu ifadeleri kullandı: "Aile kurma, hatıra biriktirme ve emeği paylaşma gibi insanlığın ortak deneyim alanlarına ait değerleri tanımak, farklı coğrafyalar arasında kültürel yakınlaşma sağlamanın en etkili yoludur. Bu bağlamda serginin, Türkiye ile Rusya arasındaki dostluğu pekiştireceğine yürekle inanıyorum."

Türkiye ile Rusya arasında kültür ve sanat aracılığıyla gelişen bu anlamlı birlikteliğin, insanlığın ortak mirasına katkı sağlayan yeni projelere ilham olmasını temenni eden Erdoğan, kültürel işbirliğinin gerçekleşmesine sağladıkları katkılar dolayısıyla Milli Eğitim Bakanlığına, koleksiyonu hazırlayan Olgunlaşma Enstitülerine ve ev sahipliği yapan Ermitaj Müzesi'ne teşekkür etti.



## Felç sonrası çini sanatıyla hayata sarıldı

Ankara'da, pandemi döneminde beynine pıhtı atması sonucu kısmi felç geçiren Oya Çeliker (80), 2 yıllık fizik tedavi sürecinin ardından çini sanatıyla yeniden hayata sarıldı. Çini kursunda el ve parmak becerilerini yeniden kazanan Çeliker, konuşma ve hafıza sorunlarını da büyük ölçüde aşarak, ürettiği el emeği eserlerini sergilenmeye başladı.

Oya Çeliker, 2021'de yüksek tansiyon rahatsızlığına bağlı beynine pıhtı atması sonucu kısmi felç geçirdi. Denge ve görme kaybı yaşayan, yürüyemeyen ve konuşmakta güçlük çeken Çeliker, 2 yıl fizik tedavi gördükten sonra yeniden yürümeye ve konuşmaya başladı. Çeliker'in bilişsel sorunları ile depresyonu ise devam etti. Çeliker, doktorların önerisiyle motor becerilerini geliştirmesi ve zihinsel olarak güçlenmesi için geçmişte de uğraştığı çini sanatına yöneldi. 2024'te Ankara Altındağ'da bulunan Ulucanlar Sanat Sokağı'ndaki atölyede çini kursuna başlayan Çeliker, el ve parmak becerilerini yeniden kazandı. Konuşması, hafızası ve genel motor becerileri gelişen Çeliker, bu süreçte de birçok eser ortaya çıkardı. Çeliker'in eserleri, çeşitli sergilerde yer aldı.

### "SANATIN İYİLEŞTİRİCİ YÖNÜNÜ GÖRDÜM"

Oya Çeliker, rahatsızlığı sonrası ellerini tutamaz ve yürüyemez hale geldiğini söyleyerek, "Doktorlarımızın da önerisiyle geçmişte de uğraştığım çini sanatına dönmeye karar verdim. Elimden geldiği kadar ufak teteklerden başladık. Geçmişte hiç hareket edemiyordum ve yataktan zor kalkıyordum. 2 kişi koluma giriyordu. Kursa başladığımdan bu yana yavaş yavaş ve zahmetsiz yürüyebiliyorum. Evde yalnız kalabiliyorum. Bu sanatla



### "ERMİTAJ'DA SERGININ AÇILMASI ÇOK ANLAMLILI"

Milli Eğitim Bakanlığının bağlı Olgunlaşma Enstitülerinin koleksiyonundan oluşan, geleneksel köklü Türk çeyiz geleneğinin tanıtıldığı serginin açılışında konuşan Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin ise Ermitaj Müzesi'nin dünyanın en etkileyici müzelerinden biri olduğunu söyledi.

Yapılış tarzı, eser sayısı, sergilerinin, eserlerinin niteliği ve sürekli canlı bir ziyaretçi trafiği sebebiyle bu müzenin çok önemli olduğunu dile getiren Tekin, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine Erdoğan'ın bu serginin, bu müzede teşhir edilmesini istemesinin bu açıdan çok anlamlı olduğunu ifade etti.

Tekin, Türk toplumunda ailenin çok önemli bir yere sahip olduğunun altını çizerek "Aile kurma konusunda bütün ritüeller bizim için çok önemlidir. Nişan töreninden düğün törenine kadar evlilik sürecinin her aşaması bizim toplumumuzda çok önemsenir. Evlilik ilişkisinin bütün aşamасыndaki her türlü adım daha sonra hayırla yad edilir. Bütün bu adımlar kuşaktan kuşağa anlatılır. Böyle olduğu için Anadolu kültüründe bu konuda çok yaygın bir ritüel zinciri vardır." dedi.

Ermitaj Müzesi'nde sergisine başlanacak olan çeyiz töreninin de Anadolu kültüründe aile kutsallığının bir parçası olarak kabul edildiğini dile getiren Tekin, sergilenen ürünlerin üzerindeki işlemlerin, bu işlemlerin yapıldığı kumaşların hepsinin bir anlama sahip olduğuna dikkati çekti.

"Gelin Hazineleeri" sergisinin Rusya'da açılışının iki ülke arasındaki kültürel ilişkiler açısından önemli olduğunu vurgulayan Bakan Tekin, "Kültürel olarak birbirimizi daha yakından tanımanın, ilişkiler kurmanın, iki ülkenin çok değerli Cumhurbaşkanı Sayın (Vladimir) Putin ve Sayın (Recep Tayyip) Erdoğan'ın arzu ettiği ve önemsendiği bir durum. Bu sergimizin Ermitaj'da

teşhir edilmiş olması, iki ülke cumhurbaşkanının çizdiği vizyona, yaklaşma iradesine çok önemli bir katkı sağlayacaktır." ifadelerini kullandı.

Ermitaj Müzesi Genel Müdürü Mihail Piotrovskiy ise yaptığı konuşmada, Emine Erdoğan'a serginin açılışındaki öncülüğü için teşekkür ederek sergilenen ürünlerin çok değerli olduğunu vurguladı.

Bu eserlerin eskiden gelinlerin çeyizi olarak kullanıldığını aktaran Piotrovskiy, "Her zaman hayran olduğumuz Türk kumaşlarını burada görmekten çok büyük onur duyuyoruz. Bu hem gözlerimiz için hem şenlik olacak hem de çok bilgilendirici bir sergi olacak." diye konuştu. Piotrovskiy, bu sergi sayesinde Türk kültürünü ve Türk aile kültürünü yakından tanıyacaklarını sözlerine ekledi.

### GELİN HAZİNELERİ 26 TEMMUZ'A KADAR ERMİTAJ'DA ZİYARETÇİLERE AÇIK

Katılımcılar tarafından büyük beğeni toplayan sergi, St. Petersburg'da dünyanın en meşhur müzelerinden biri olan Ermitaj Müzesi'nin ana binasında Kış Sarayı galerisinde 26 Temmuz'a kadar ziyaretçilere açık olacak.

Koleksiyonun, dünyanın başka ülkelerinde de yer alan prestijli müzelerle de sergilenmesi planlanıyor.

Daha önce Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine Erdoğan, Birleşmiş Milletler (BM) 79. Genel Kurul marjında ABD'de New York'taki Türkiye'de Olgunlaşma Enstitüleri tarafından düzenlenen "Gelin Hazineleeri: Osmanlı ve Anadolu Çeyizlerinde Bir Yolculuk" programına ev sahipliği yapmış, geleneksel köklü Türk çeyiz geleneğini programa katılan farklı ülkelerin liderlerinin eşlerine tanıtmıştı. Programda, Osmanlı ve Anadolu dönemi geleneksel gelinlikleri de defileyle tanıtılmıştı.

Anadolu'nun hikayeleriyle şekillenip Türk kadınının el emeğine dönüşen koleksiyon (AA)

## Seher Çelik'ten duygusal dönüş

Seher Çelik, uzun bir aranın ardından müzikseverlerin karşısına güçlü bir projeye çıktı. Sanatçı, Ahmet Kaya'nın hafızalara kazınan eseri "Arka Mahalle"yi yeniden yorumlayarak dinleyicisiyle buluşturuyor. Bu çalışma, klasik bir cover'dan ziyade şarkının duygusunu farklı bir bakış açısıyla yeniden ele alan bir yorum niteliği taşıyor. Kadın sesiyle yeniden hayat bulan eser, hem nostaljik hem de çağdaş bir atmosfer sunuyor. (Haber Merkezi)



## BURÇ'TAN HABER

yalutalp@gmail.com

**Koç (21 Mart-19 Nisan)** Gelecek vizyonunuzu şekillendiren idealleriniz ile mevcut imkanlarınız arasında denge kurmanız gereken bir gündesiniz. Bireysel hedeflerinizden ödün vermeden toplumsal faydayı gözetmelisiniz.

**Boğa (20 Nisan-20 Mayıs)** Mesleki hedeflerinize giden yolda disiplini elden bırakmamanız gereken bir süreçten geçiyorsunuz. Sabırlı ve kararlı tutumunuz, üstlendiğiniz sorumlulukların iyi sonuçlarını sağlayacaktır.

**İkizler (21 Mayıs-20 Haziran)** Yeni bilgiler edinmek ve ufkunu genişletmek için duyduğunuz merak, sizi alışılmadık dışarıya araştırma alanlarına yönlendirebilir. Zihinsel enerjinizi dağıtmadan tek bir noktaya odaklanmalısınız.

**Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz)** Kendi iç dünyanızdaki dönüşüm süreçlerinizi ve paylaşım temelli ilişkilerinizi analiz etmek için uygun bir gündesiniz. Gereksiz duygusal yüklerden annarak size güç veren bağlara yönelerek ilerlemelisiniz.

**Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos)** İş birliklerinizde ve özel ilişkilerinizde karşılıklı güveni ön planda tutmanız gereken bir dönemdesiniz. Ortaklaşa atılacak adımlarda hakkaniyetli bir yaklaşım sergilemeye gayret etmelisiniz.

**Başak (23 Ağustos-22 Eylül)** Çalışma ortamınızdaki verimliliği artırmak adına yeni sistemler ve düzenlemeler geliştirebilirsiniz. Detaylara olan hakimiyetinizi süreç yönetiminde kullanmanız, iş yükünüzü hafifletecektir.

**Terazi (23 Eylül-22 Ekim)** Yaratıcı projelerde kendinizi ifade etme biçiminiz, çevrenizdeki insanlar üzerinde kalıcı ve olumlu etkiler bırakabilir. Sahip olduğunuz yeteneklerinizi profesyonel bir bakış açısıyla değerlendirmelisiniz.

**Akrep (23 Ekim-21 Kasım)** Geçmişten gelen tecrübelerinizi bugünün koşullarıyla harmanlamak hem hane içindeki düzeni sağlamanıza hem de kendinizi daha güvende hissetmenize fayda sağlayacaktır. Enerjinizi verimli kullanmanız gerekecek.

**Yay (22 Kasım-21 Aralık)** Yakın çevrenizle olan iletişim trafiğinizin hızlandığı ve fikirlerinizin değer gördüğü bir süreçtesiniz. Önemli kararlar almadan önce edindiğiniz bilgileri süzgeçten geçirmelisiniz.

**Oğlak (22 Aralık-19 Ocak)** Becerilerinizi nakde dönüştürmek ve kaynaklarınızı akılcı bir şekilde yönetmek konusunu önceliklemelisiniz. Hedeflediğiniz kazancı oluşturmanız ancak güvenilir insanlarla yürüterek olabilecektir.

**Kova (20 Ocak-18 Şubat)** Art arda yakaladığımız başarılar kendinize olan güveninizi artırırken çevrenizde nitelikli insanların daha fazla olmasına da katkı sağlayacak. Bundan sonrası tümüyle göstereceğiniz istikrara bağlı.

**Balık (19 Şubat-20 Mart)** Ruhsal bir yenilenme yaşamak ve zihninizi gereksiz gürültülerden arındırmak için kendinize zaman ayırmalısınız. Sessizce yürüttüğünüz hazırlıklar yapacağınız önemli projeler için sağlam referans olacak.